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A martirium dicsfényét
igyekeznek homlokuk köré sugá­
rozni a frank-ügy vádlottjai a tör­
vényszéki főtárgyaláson. Előre 
tudtuk, hogy a haza nevével fog­
nak majd takarózni a hősök, akik 
pedig soha nagyobbat nem véthet­
tek a haza ellen, mint amikor az 
őrült ötletet a megvalósulás stá­
diumába juttatták. A haza nevébe 
burkolózik a herceg ur, aki mil- 
liárdokat játszott el kártyán, ahe­
lyett, hogy azt például az analfa­
betizmus leküzdésére fordította 
volna, a n: egyik legs-ehb hazafias 
cél és a haza nevét göngyöli maga 
köré paizsul Nádosy is, aki mint az 
ország rendjének legfőbb őre a 
közismert gyilkosságok tetteseinek 
elfogatója helyett a feje lett egy 
pénzhamisító bandának. Ah igen, 
mind hazafiasak voltak, a kisebb 
vádlottak is, akik hazafiul mivol 
tűk mellett elfogadták a külön dí­
jazást és a külföldre vándorolt if­
jak nemkülönben, akik pezsgös 
dáridókat rendeztek Hágában. 
Most jó a haza neve nekik, amikor 
felelni kell a gálád, nemzetgyalázó 
ténykedésükért. Most már ők is a 
nemzet testével azonosítják ma­
gukat, holott jól tudják, hogy a 
manipuláció csak egy szűk érdek­
szövetkezet üzlete volt. Azt akar­
ják, hogy nemcsak mi, hanem az 
egész müveit világ higyje el, hogy 
az idegen államok pénzének hami­
sítása a magyar nemzet leghőbb 
vágya és mi nem is akarjuk más 
módon Trianont korrigálni, mint a 
polgári büntetőtörvénykönyvbe 
ütköző alattomos cselekedetekkel, 
íme, a bőrük mentéséről van sző 
és ők habozás nélkül kapaszkod­
nak a haza roncsolt testébe, pedig 
ezzel még tetézik a bűnt, mert a 
magyar nemzetnek nem lehet fon­
tosabb és becsületbevágóbb fel­
adata annál, mint hogy a leghatá­
rozottabban tiltakozzon a frankha­
misítás bélpoklos bűntettének 
minden eszmei vagy anyagi kap­
csolata ellen.

Megkérdezték-e ezek a gyáva 
hősök a nemzet egyetemét, mi­
előtt hozzákezdtek a munkához? 
Ki hatalmazta fel őket arra, hogy 
a magyar állam hivatalos intéze­
tében, hivtalos szervek támogatá­
sával mentsék tudtunk és bele­
egyezésünk nélkül a hazát — ilyen 
módon? A játék a haza bőrére 
ment, mutassanak rá tehát nyíltan 
és őszintén a hazának arra a fele­
lős szervére, csoportjára, vagy ve­
zetőjére, aki a haza nevében teljes 
joggal beleegyezhetett a hamisí­
tásba?

Nem, nem, ez az ország nem 
a pénzhamisítók országa! Itt ke­

servesen dolgozó, küzködő, leron­
gyolt milliók élnek, akik a földet 
túrják, a kalapácsot forgatják, iro­
dákban görnyednek vagy a kated­
rán beszélik ki a tüdejüket. Ez az 
ország a kínlódó tisztességes mil­
liók országa, akiknek legalább úgy

fáj Trianon, mint 1849 Windisch­
graetz hercege unokájának, de 
akik munkával, becsülettel, kultú­
rával és ha kell’ nyílt harccal 
akarnak újból integer Magyaror­
szágot, de nem a kültelek! pénz­
hamisítás banditizmusával,

Nádosyék hiába hivatkoznak a 
hazára: a haza nem az övék. A 
haza: mindenkié, aki dolgozik
benne és érte ekével, kalapáccsal, 
tollal, tüdővel, de nem sötét és ár­
talmas bűntettekkel.

Gerő súlyosan terhelő vallomást tett 
Teleki Pál gróf szerepéről

Teleki nem lebeszélni igyekezett őt az akcióról, hanem komoly közre­
működésre szólította fel — fíerő megtagadta a feleletet az e nöknek 
arra a kérdésére, hogy Wíndischgraetzék karmányférfiak ne emek 

említésével beszélték-e rá a hamisításban való részvételre
Bdapest, május 8.

A frank-per törvényszéki íőtárgya- 
lásának második napja nem vonzott 
olyan óriási közönséget, mint az első 
nap, a premier. Sok politikus, diplo­
mata jelent meg ma is a hallgatóság 

‘ körében, akiket rendkívül frappiro- 
zott Gerőnek a Teleki grófra vonat­
kozó igen súlyos vallomása.

Fél tíz órakor nyitotta meg a tár­
gyalást Töreky elnök, aki azonnal 
megkezdte Kurz Sándor ezredes ki 
hallgatását. Kurz kijelentette, hogy 
nem érzi bűnösnek magát, hazafias 
érdekből cselekedett, mert Windisch- 
graetz kijelentette neki, hogy

a kormányhoz közel álló körök 
nemcsak szimpátiával kísérik az 
akciót, hanem támogatni is fog­
ják. Ezért egyezett bele, hogy a 
parancsnoksága alatt álló Térké­
pészeti Intézetben folyjon a hami­

sítás.

Az elnök: Szó volt kormányhoz 
közelálló helyről?

Kurz: Igen.
Az elnök: Windischgraetz nem 

magáról a kormányról beszélt?
Kurz: Lehetséges.
Ezután G e r ö László kihallgatása 

következett, aki szinte nem érzi ma­
gát bűnösnek. Halts tábornok beszélt 
vele először az ügyről, majd

Teleki Pál gróf hivatta magához,
I j aki közölte vele, hogy egy nagy­

szabású hazafias akció keretében 
történő munkálatról van szó. 
kérte, hogy mint szakember tá­

jékoztassa Wir.díschgraetzct.

Az elnök: Kedvező vagy kedve­
zőiden szakvélemény megtételére 
szólította fel?

Erre a kérdésre halálos csönd lett 
a teremben, de Gerő határozottan 
mondta ki a döntő szavakat.

— Csak azt mondta, hogy szakvé­

leményt adjak!
1 Abban az irányban nem beiolyá-

solt, hogy a szakvélemény ked­
vezőtlen legyen.

Az elnök: Megmondta Teleki 
gróf, hogy milyen ügyről van szó. 

Gerő: Határozottan megmondta.
Az elnök kérdésére Gerő hatá­

rozottan kijelenti, hogy Teleki gróf 
sohasem igyekezett őt az akcióban 
való részvételről lebeszélni, pedig ké­
sőbb sokszor tárgyaltak az ügyről.

Ezután Gerő németországi tanul- 
mányutját ismertette hosszasan. Majd 
a hamisítási munkálatok lefolyását 
körvonalozta.

Az elnök: Beszélt-e arról Win­
dischgraetz, hogy a kormány, 
vagy valamely tagja tud a hami­

sításról?

Gerő: Erre nem felelhetek! 
Nádosy nevét úgy említette a 
herceg Kurz előtt is, mint a kor­

mány bizalmiférliát.

A gyártásban résztvevő tisztviselő­
ket a rendes fizetésükön leiül bőke­
zűen jutalmazták.

Ezzel befejeződött Gerő vallomása, 
i amire Kurz vezértanácsnok azt a 
I megjegyzést teszi, hogy valótlan, 

mintha ö parancsszerüleg bízta volna 
meg Gerőt az akcióban való részvé­
telre. Kurz megjegyzésével szemben 
Gerő fentartotta vallomását.

Ezután megkezdődött V ir á g h 
János kihallgatása, aki elmondja, 
hogy a Térképészeti Intézetnek 1920 
óta tagja. Gerő szólította fel a haza­
fias akcióban való részvételre.

Az elnök: Látta Ön Schultzet a 
Térképészeti Intézetben?

Virág: Igen. Talán harmincezret 
sérleti laboratóriumban. Én az ezer- 
frankosok mindegyik oldaláról négy­
négy felvételt csináltam Gerőnek. A 
papírgyártásban Parragh, Ágoston, 
Kiss és cn vettünk részt. Mindennap 
este kilencig dolgoztunk, mint a nap­
számosok, Gerő vezetésével. Augusz- 

i tusra készültünk el vele.

Az elnök: Résztvett a bankjegyek 
nyomásában?

Virág: Igen. Talán harminzezret 
nyomtunk. Windischgractzhcz vittük, 
aki többször megíordult a műhelyben.
Az elnök ezután felhívja Geröt, Kur- 

zot és Haitsot, hogy nézzék meg a 
hamisítványokat. Windischgraetz is 
odasiet és a világosság felé fordítva 
ceemlélik a hamis frankokat. A fran­
ciák mosolyogva nézik a különös je­
lenetet. A klisékről Windischgraetz 
azt mondja, hogy azok a Mészáros­
féle kövek, de ezekkel az akció so­
rán nem történt semmi.

Parragh Ferenc tesz ezután val­
lomást.

Gerő rendelte el, hogy kísérle­
tezzék a vizjegyek készítésével s 
tudta, hogy csak hazafias, tiszta 

dolog lehet, amire utasítja.
Gerő László azt kérdezi Parragh- 

tól, hogy kitől tanulta a vizjegy nyo­
másához szükséges hálókészitést.

Egy német embertől — feleli 
Parragh.

A féllábu sánta vitéz H a á 1 a Jó­
zsef elmondja, hogy 1924-ben egy 
tisztikart gyűlésen már kioktatták 
őket, hogy bizalmas munka folyik az 
intézetben.

Gerö mondotta később, hogy nem­
zeti érdekből frankot kell hamisí­

tani
Jelentette a dolgot Kurznak, aki ki­
jelentette, hogy ö eleinte nem akart 
belemenni a dologba, de most már 
csinálni kell. Ö egyébként a papír­
gyártásban vett részt.

S p a n r i n g László, az intézet 
nyomdásza azt vallja, hogy Gerő a hi­
vatali esküre való figyelmeztetéssel 
adott utasítást a munkára és hazafias 
célokról beszélt.

Maximálisan 25,000 darab frankot 
nyomhatott, óránkint ötszázat.

Hat heti munkájáért 4 milliót ka­
pott.

Gerőnek az a megjegyzése Span-

lí
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ring vallomására, hogy amikor a mun­
kára felszólította, börtönnel is fenye­
gette.

Kiss Lajos Kornél, az intézet 
cinkografus nem érzi magát bűnös­
nek; Gerő utasítására készítette a 
klisét.

Az elnök elébetárja a nyomozati 
vallomását.

— Én láttam, hogy miről van szó, 
vallotta a nyomozás során Kiss — el­
lenkeztem, erre Gerő azt mondotta, 
hogy ha nem csinálom meg és ha el­
mondom valakinek, akkor

állásommal, életemmel és csalá­
dom életével is játszom.

— Fentartja ezt a vallomását most 
is? — kérdi Kisstől az elnök.

— Nem tartom fenn, — feleli Kiss 
Lajos Kornél. A papirkészitésnél is 
dolgoztam, bár nincs az a kincs, ami­
ért vállalkoztam volna, ha nőm hi­
vatkoznak hazafias célra. Hét héten 
keresztül beteg voltam.

— Ki vitte el a kész frankosokat?
— Egy fekete, magas ur, nem is­

mertem az illetőt.
V e 1 ő s s y Béla nem érzi magát 

bűnösnek. Gerő utasította a papír­
anyag selejtezésére, résztvett a kész 
nyomtatványok elhelyezésében is. Dí­
jazást nem kapott.

Scharf Nándor azt vallja, hogy 
őt Haits utasította Gerő jelenlétében 
a bizalmas munka elvégzésére.

Hampel Ferenc szintén arra hi­
vatkozott, hogy Gerő utasitotta; 25 
30,000 hamisítványt készíthettek, 

Ágoston Árpád a papirkészités­
nél és hengerclésnél segédkezett. 
Gerő előtte arra hivatkozott, hogy a 
dolog elöljárói tudtával történik és 
igy ő állami munkának tekintette a 
megbízatást.

Az elnök ezután a tárgyalást fél 
háromkor berekesztette és a tárgya­
lást hétfőn reggel 9 órára tűzte ki.
...................................*.......... ...........................

Franciaországi képek
Már többször beszámoltunk a 

francia szeminárium tavaszi elö- 
adásciklusa nagy, meleg sikeré­
ről, amelynek bensőségesebbé té­
teléhez hozzájárul Debrecen intel­
ligenciájának szine-java. A kitűnő 
programot dicséri az a lankadat­
lan érdeklődés, amely az utolsó 
előadási hét iránt megnyilvánul.

A képzeletbeli utazásnak még 
néhány gyönyörű pontja és útvo­
nala van hátra. Holnap, héttőn 
délután hat órakor az északi, 
normandiai tengerpart szcbbnél- 
szebb tájai, a világ leghíresebb 
fürdőhelyei kerülnek bemutatás­
ra, köztük Trouville és Deauville 
is s az előadó, Tihanyi Vera né­
hány szép képet szentel a nor­
mandiai partszegély gyöngyének, 
a Mont-Sain-Michelnek is.

Szerdán délután tartja dr. Han- 
kiss János professzor a ciklusban 
utolsó előadását, amely a francia 
Vág-völgyét : a Loire folyó várak­
kal és kastélyokkal szegélyezett 
gyönyörű partjait ismerteti azzal 
a sok történeti érdekességgel 
együtt, amely a századok folya­
mán tapadt rájuk. — Szombaton 
Bordeaux-t, Délnyugatfranciaor- 
szág világhírű székhelyét ismerte­
ti Kardos Adél ; utáni Molnár 
András egyetemi lektor tartja 
meg a ciklus záróelőadását Poitou 
tartomány festői tájairól. Iskolák­
nak kedvezmény.

A nagy angol sztrájk feszültsége még 
nem érte el a kulminációs pontot

,Ez a sztrájk a világ legglgantikusabb küzdelme a tőke 
és a munka között“

London, május 8.
A Quotidien londoni munkatársa 

hosszabb beszélgetést folytatott Shaw 
munkásvezérrel, a MacDonald-kor- 
mány volt tagjaival Shaw kijelentette, 
hogy

az angliai általános sztrájk a vi­
lágtörténelem leggígantikusabb 
küzdelme a tőke és a munka 

között.
Az angol munkásság szilárdan el van 
tökélve arra, hogy a harcot mindad­
dig nem adja fel, amig teljes győzel­
met nem arat. A kormány ugyan min­
den eszközzel azon van, hogy a mun­
kásság mozgalmát lekicsinyelje és 
nevetségessé tegye, az igazság azon­
ban az, hogy

a munkásság íegyelmezett sorok­
ban áll a szakszervezeti szövet­

ség mögött
és annak utasításait mindenben kö- 
veti.

Párís, május 8.
Az általános szakszervezeti szövet­

ség igazgatótanácsának tegnapi ülé­
sén több indítványt fogadtak el, 
amelynek értelmében

a francia munkásság nagyoob 
pénzösszegekkel fogja segélyezni 
a sztrájkoló angol munkásságot.

Amsterdam, május 8.
A németalföldi szociáldemokrata 

szakszervezeti szövetség elnöksége 
úgy döntött, hogy

sztrájkpénztárából hatvanezer fo­
rintot bocsát az angol szakszer­
vezeti kongresszus rendelkezésére 

és azonfelül a munkások körében 
gyűjtést kezdett az angol munkásság 
támogatásának céljaira.

Berlin, májujs 8.
A Worvärts szerint a német for­

galmi szövetségben megszervezeti 
tengerészek, belvízi hajósok és kikö- 
tömunkások képviselői tegnap Ber­
linben elhatározták, hogy nem enge­
dik meg az Angliába való szénbera- 
kásl. A határozat kimondja, hogy 

az angol hajóknak szénnel való 
ellátását megakadályozzák 

és lehetetlenné teszik azt, hogy angol 
hajókon sztrájktörők lássák el a szol­

gálatot.

Berlin, május 8.
Moneda, az itteni munkásszövetség 

vezető hivatalnoka kijelentette, hogy 
olyan utasítások érkeztek, amelyek 
megtiltják szénnek és koksznak An­
gliába való kivitelét. Ennek követ­
keztében a szövetség nem fogja meg­
engedni, hogy mexikói körötökben 
angol hajókat szénnel lássanak el.

London, május 8.
Vidéken a sztrájkhelyzet a tegnapi 

nap folyamán a következőkép ala­

kult;

Lcicesterben a textil- és cipőipari 
munkások a munkaidejüket önkénye­
sen felére redukálták. Hullben a 
munka valamennyi gyárüzemben meg­
szűnt. Yorkban több automobílgyár 
munkásai elhagylak munkahelyüket, 
A Sheffield-i hatalmas gyártelepek 
szintén bezártak. Nottinghamban a 
közlekedési zavarok fokozódtak, 
minthogy a sztrájkoló munkások úgy 
a villamosokat, mint az autóbuszokat 
megállásra kényszeritették.

A szakszervezeti szövetség főtaná­
csa felszólítási intézett mindazokhoz 
a szakszervezetekhez, amelyek eddig 
nem léptek sztrájkba, hogy a munká­
sok fizetésük öt százalékát szolgáltas­
sák be a központi sztrájkpénztárba.

Harisnya, keztyü
különlegességek ölesé érben kaphatók

HARISNYA-ÁRUHÁZBAN
Szent Anna-utca 2. I

London, május 8.
A londoni elegáns világ is kényte­

len voll „áldozatot hozni" a sztrájk­
nak.

A ielső tízezer előkelő éjszakai 
klubjai felmentették tagjaikat az 
alól a kötelesség alól, hogy tar­
toznak frakkban megjelenni, egye­
nesen kötelező a hétköznapi öl­

tözet.
Ez nem annyira önfeláldozás, mint in­
kább óvatosság; nem jó manapság 
esténként szemet szúrni azzal, hogy 
az elegáns osztály éli világát, mintha 
r,em is volna sztrájk. Sir Oswald 
Stoll, a színigazgatók szövetségének 
elnöke, a British Gazetteben szintén 
figyelmezteti a szinházjáró közönsé­
get, hölgyeket és urakat, hogy a 
sztrájkra való tekintettel ne estélyi j 
ruhában jelenjenek meg az előadáson.

London, május 8.
A Times jelentése szerint a tegnapi 

glasgowi zavargásoknak meglehetősen 
komoly jellegük volt. A rendőrség 
tegnap estig összesen 89 tüntetőt 
adott át a rögtönitélő bíróságoknak.
A zavargások azzal kezdődtek, hogy 
500 munkás bejött a városba, hogy 
segítségére legyen a glasgovi sztrájk­
őrszemeknek. A bevonuló bányászo­
kat a rendőrség már a város elején 
feltartóztatta és oszlásra szólitotta 
fel. A bányászok a felszólításnak ele­
get is tettek, a város különböző mel­
lék uccáin keresztül azonban a város 
másik részén ismét összeverődtek és 
zajongva tüntetlek a munkavédelmi 
osztagok ellen.

Több szálloda és más nyilvános 
épület ablakaira kőzáport zúdí­

tottak, a rendőrségnek csak félórái | 
verekedés után sikerült a rendet 

ismét helyreállítani.
Hír szerint a mai incidenssel a 

glasgowi zavargások sorozata még 
nem zárult le, minthogy a környék­
beli bányákból újabb tömegek ké­
szülnek a városba,

A kormány által kiadott kommü­
niké a következőket mondja: Komoly

zavargás az országban sehol sem for­
dult elő, amint azonban várható volt, 

a helyzet egyre icszültebbé vá­
lik és a kulminációs pontot még 

. nem érte el,
X vasutas és szállítómunkás szakszer­
vezetek vezérei azt a parancsot ad­
ták ki, hogy minden lehetőt el kell 
követni az élelmiszerellátás megaka­
dályozására. A csendháborító tömeg 
és a sztrájkőrségek számos helyen 
hajtottak végre megfélcmlitcsi kísér­
leteket és előre látható, hogy ezek a 
kísérletek még számos helyen meg 
fognak ismétlődni.

Ezzel szemben a British Worker 
ma megismétli, hogy

a szakszervezeti kongresszus fő­
tanácsa nem az alkotmány ellen 
küzd, hanem arra törekszik, hogy 
a bányamunkások részére elvi­

selhető életmódot biztosítson.
A főtanács hajlandó minden pillanat­
ban bevezető tárgyalásokat kezdeni a 
kizárás cs az általános sztrájk vissza­
vonása ügyében, ha a tárgyalások 
ujraíelvétele biztosítja a bányamun­
kások ügyének becsületes rendezé- 

sét.

ÁRJEGYZÉK-KIVONAT
NEUMANN NÁtmOR legrégibb és legmegbiihatóbb festékkereskedésébB! 

Csapó ucca 8. szóm
Firnísz kétszer főzött 
Fírnisz belföldi 
Kopállakk belső 
Kopállak külső 
Expresslakk 
Expresslakk, kiváló 

nőm . , .
Terpentin la . .
Terpenlínpótló 
Emaillack, belföldi 
Emaillack, küliöldi

ii-

20,000
16.000
24,000
32,000
16,090

20,000
20,000
12,000
24,000
36.000

Horgany fehér la . . . 20,000
Aranybronz legfinomabb 120,000 
Diófapác, német áru , . 12,000
Mahagóni pác .... 60,000 
Kaszler flóderhez , . . 12,000
Linóleum szeszlakk . . 20,000
Borostyánlakk, terpen­

tines ........................... 24,000
Törökveres ...................... 24,000
Iskolatáblaiakk .... 44,000 
Hegyikréta, valódi bajor . 3,000Emaillack, kuuoiai . . ->u,uw .....

Továbbá szalmakalaplakkok és a legiobb ruhaíestekek dekagram­
monként is kaphatók és ezen árak csak azonnali keszpenzhzetes mel­

lett élvezbetőlv^^^^^^^^^ ^

Nagy cserebogár járás lesz 
a nyáron

A városi tanács a földművelés­
ügyi miniszter rendeleté folytán a 
város érdekelt lakosságával az 
alábbiakat közli :

A mező, erdő, szőlő és általában 
a kertgazdálkodásra nézve kárté­
kony cserebogárnak és lárvájá­
nak (pajorjának) kötelező irtását 
az 1894 : XXI. t.-c. 50-ik §-a elren­
deli. A cserebogár kifejlődéséhez 
vidékünkön 3 év szükséges, azért 
a cserebogár csak minden harma­
dik évben szokott nagy tömegben 
megjelenni. Ilyen cserebogárjárás 
várható a folyó évben is.

Irtásuk legcélszerűbb módja a 
rajzásuk idején való összeszedésiík 
és elpusztításuk. A szedést mind­
járt a bogarak első megjelenésekor 
kell kezdeni, hogy elpusztítsuk 
azokat, még mielőtt tojásukat le­
rakták volna. Az összeszedés de­
rült időben csupán a kora reggeli 
órákban, borult idő esetén azon­
ban egész napon át is eszközölhe­
tő, mikor is a meggémberedelt 
bogarak a fákról rövid erőteljes 
rázással vagy ütéssel lerázhatok.

A szedő mnukásokat legcélsze­
rűbb az összegyűjtött cserebogár 
mennyisége (kiló vagy liter) sze­
rint, gyümölcsfáknál pedig inkább 
napszám szerint díjazni.

A cserebogár szedésre széles- 
szájú, félig vizzel telt edényt kell 
használni, melynek tartalmát az­
tán gyűjtés után kemény talajon 
összetiprás, vagy kádban leforrá- 
zás utján lehet megsemmisíteni. — 
Nagyobb mennyiségű cserebogár­
tömegből turfa, föld és mész hoz­
záadásával mesterséges trágya is 
készíthető.

Fontos védekezési mód még a 
cserebogarak ellen a földben élő

Margilpark Sörszanatórium
árjegyzéke:

I poh. részv. dupla márciusi sör 5000 
1 korsó részv. dupla márciusi 

sör ... ..... 8000
1 pohár Dreher Bak-sör . . . 6000
1 korsó Dréher Bak-sör . . 10000
! liter 1925. asztali bor . . . 12000
1 liter 1924. asztali bor . . . 20000
t üveg 7/10. püspök uradalmi

muskotály.................................  28000
1 üveg 7/10. püspök uradalmi 

édes furmint ...... 35000
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lárváknak (pajoroknak) földforga­
tás, szántás és kapálás alkalmával 
való irtása is.

A kellőleg kiszárított cserebo­
gár teleinek baromfiak részére téli 
cleségül is elraktározhatok, azon­
ban élő cserebogarakat és pajort 
sertések részére táplálékul nem 
szabad adni.

A fentidézett miniszteri rende­
letben foglaltakhoz képest a csere­
bogarak irtására nyomatékosan 
azzal hívja fel a városi tanács az 
érdekeltek figyelmét, hogy az a 
birtokos, aki az irtást birtokán el­
mulasztja, kihágást követ el és 
500.000 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel, behajthatatlanság ese­
tén pedig megfelelő elzárással bün- 
tettetik, továbbá azonfelül az ir­
tást a hatóság a mulasztó költsé­
gére fogja elvégeztetni.

Rákosi Jenő Debrecenben
Jókaí-emlékünnepély a vármegye­

házán
A Jókai matinét május 16-án d. e.

11 órai kezdettel tartja a Jókai Sír­
emlék Bizottság debreceni nagy bi­
zottsága. A rendezéssel megbízott 
Csokonai Kör a legnagyobb agilitás­
sal dolgozik azon, hogy egyrészt az 
ünnepély a legjobban sikerüljön, 
másrészt pedig, hogy Rákosi Jenőie 
is kellemes legyen debreceni tartóz­
kodása, akit Debrecen örömmel fo­
gad, mint egyik legújabb díszpolgá­
rát.

A matiné műsora a következő: 
Csokonai: A reményhez. Énekli a Vá­
rosi Dalegylet. Megnyitó beszéd. Tart­
ja dr. Hadházy Zsigmond főispán. 
Szaval Halassy Mariska színművész­
nő. Ünnepi beszédet mond Rákosi 
Jenő. Jókai-dalokat énekel Tímár 
Ha. Alkalmi költeményt olvas fel Oláh 
Gábor. P. Nagy Zoltán: Üzenet a 
Vág völgyébe. Énekli a Városi Dal­
egylet. Jegyeket 10, 30, 40 ezer ko­
ronás árban lehet váltani.

A debreceni izraeliia polgári 
leányiskola tanulmányi kirán­

dulása
Május 2—7. napjain rendezte meg 

a debreceni izraelita polgári leányis­
kola évenldnt szokásos tanulmányi 
kirándulását, amely alkalommal az 
intézet 27 növendéke három ta­
nár vezetésével a főváros nevezetes­
ségeit tekintette meg.

A kiránduló gyermekek elszálláso­
lását a pesti zsidó leánygimnázium 
növendékei vállalták magukra, nagy­
szerű vendégszeretettel. A főváros 
középületein kívül meglátogatták a j 
csokoládégyárat és a Részvény sör- 
főzőt. A kirándulás legsikerültebb 
programpontja az Esztergom—Buda­
pest dunaszakasz megtekintése volt, 
amely utat a gyermekek hajón tették 
meg. Mély benyomást tett a gyerme­
kek lelkében az elrabolt partok meg­
tekintése, amely minden irredenta 
szónoklatnál nagyobb mértékben kelti 
a gyermekben a hazafias érzést.

Azok részére, akik a budapesti ta­
nulmányon nem vettek részt, az igaz­
gatóság egy kirándulást rendezett a 
nyíregyházi Sóstóra, 150 növendék­
kel. Élénk feltűnést keltett Nyíregy­
házán az átvonuló hatalmas leány - 
csapat torna egyenruhába, nemzeti 
lobogóval. Külön villamos kocsikon 
mentek ki a Sóstóra, ahol táncoltak, 
énekeltek és mulatoztak.

Május 16-án lesz a piarista gimnázium 
nagy ünnepe

A piarista rend alapítójának szob­
rát, továbbá a debreceni piarista gim­
názium hősi halottainak emléktáblá­
ját Örse ni go Cestre pápai nun- 
cius védnöksége alatt e hó 16-án lep­
le plezik le ünnepélyes keretek kö­
zött.

Az ünnepély reggel 8 órakor a 
piarista gimnázium udvarár tábori mi­

sével kezdődik, honnan 9 órakor a 
leleplezendő szoborhoz, illetve em­
léktáblához vonul az ünneplő sereg.

Délelőtt 11 órakor a hősi halottak 
emléktáblájának javára a Csokonai- 
szinházban rendes színházi helyárak 
mellett matiné lesz, tartalmas, szép 
műsorral.

Megindultak a tárgyalások a hajdú- 
megyei községek villamosítására

Megemlékeztünk már arról, 
hogy szó volt a hajdumegyei 
községeknek villamos világítással 
és villamos energiával ellátásáról 
a debreceni városi világítási vál­
lalat által.

A tájékoztató tárgyalások után 
megindultak most a kivitel iránt 
is a tárgyalások, amelyek a kilá­
tások szerint eredményre is fog­
nak vezetni. E tárgyalások ered­
ménye, illetve a villamos áram­
nak a hajdumegyei községekbe 
való bevezetése nemcsak Hajdú- 
vármegye községeire bír nagy je­
lentőséggel, hanem Debrecen vá­
ros villamos áramot fogyasztó kö­
zönségére és magára a világítási 
vállalatra is. Ugyanis a nagymérvű 
üzemkiterjesztésnek legelső kö­
vetelménye az lesz, hogy a villa­
mos gyárat ki keli bővíteni, olyan 
felszereléssel, amely biztosítja a 1 
gyár szolgáltatási képességét, 
másrészt az üzem zavartalan vol­
tát. Úgy tudjuk, ez irányban is 
megtörténtek már az előzetes in­
tézkedések.

A most lefolyt tárgyalásokon 
két irányban vezetendő, összesen 
89 kilométer hosszú áramszolgál­
tatásról van szó. Az egyik irány a 
köve tkező :

Mí képér cs

Sáránd .— Derecske, Sáránd
— Hajdubagos — Hosszupályí
— Monostorpályi Vértes 
Nagyiéta. Ez az irány 44 kilo­
méteres. A másik irány a kö­
vetkező : Hajduhadház—Tég­
lás — Ujíehértó — Hajdu-

dorog. Ez 45 kilométeres.
A csütörtökön és pénteken 

folyt tárgyalások során a helyzet 
úgy alakult ki, hogy a városi vilá­
gítási vállalat körülbelül olyan 
szerződést köt a községekkel, 
mint amilyent Balmazújvárossal 
kötött. A világítási vállalatnak ez 
a villamosítási terve lehetővé fog­
ja tenni, hogy

Hajdumegye minden községe 
a lehető legolcsóbban jusson 

villamos energiához.
A városi tanács pénteken fog­

lalkozott ezzel a kérdéssel és el­
vileg hozzájárult a községekkel 
letárgyalt megállapodásokhoz és 
utasította Miszti Károly dr. 
tiszti főügyészt és Rimanóczy 
Béla világítási vállalati igazgatót, 
hogy a szerződési tervezetet dol­
gozzák ki, azt tárgyalják le a 
községekkel és a kész eredményt 
terjesszék a tanács elé.

Minden valószínűség szerint ez 
még a nyár folyamán megtörténik.

Az ipartestiilet betöltötte e két alelnöki állást
Elöljáróság! ülés az ipartestületben

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

Csütörtök délután tartotta meg az 
ipartestület elöljárósága a szokásos 
havi rendes ülését, melyen több fon­
tos tárgy — közte a két alelnök vá­
lasztás — szerepelt.

A tagok nagy számú megjelenése 
azt a hitet keltette, hogy küzdelemre 
lesz kilátás és a választás nem fog 
simán menni, azonban sem vihar, sem 
küzdelem nem fejlődött ki, ellenben 
szép csendesen, de nagy várakozás 
mellett a régi alelnököket választot­
ták meg.

Az ülést 5 óra után Várj assy 
:mre elnök nyitotta meg. Napirend 
előtt dr. Koller József iparhatósági 
biztos helytelenítette, hogy a vendég­
lős szakosztály elnöksége máig sem in 
tézkedett a tisztujitás megejtése cél­
jából a szakosztály összehívásáról, 
bár az erre vonatkozó utasítást még 
április 10-én kézbesítették azzal, hogy 
május 1-ig a tisztújító ülést hívja

Rózsafa, Pezsgő, drapp 
és barna divatcipők 
egységára 295,000 K.

NEUMANN MíKSA
Piac MCCa 4<-

egybe. Ezért javasolta, hogy bízzák 
meg a testület elnökségét, a szakosz­
tály egy behívásával és a tisztujitást 
ejtse meg, mert vezetőség nélkül a 
szakosztály nem végezheti ügyeit. Az 
elöljáróság ily értelemben határoz az­
zal, hogy nyolc napon belül a szak­
osztályt össze kell hívni.

Következett az ipartestiilet első és 
második alelnökinek megválasztása. 
Nagy érdeklődés előzte meg és a ta­
gok teljes számban vonultak fel. Az 
alapszabályok rendelkezése alapján 
Varjassy Imre elnök elrendelte a tit­
kos szavazást és pedig külön-külön 
az I. és 11. alelnöki állásra. A jelölő 
bizottság a régi tradíciók szerint az 
I. alelnöki állásra a bőriparból, a II. 
alelnöki állásra pedig az építőiparból 
jelölt és pedig az elsőre Mester La­
jost, Sápi Istvánt és Kovács József 
cipészt, a másodikra Bessenyei Gyu­
lát, Veszély Antalt és Szcndrcy Sán­
dort. Az elrendelt szavazás eredmé­
nye az volt, hogy az elöljáróság Mes­
ter Lajos az első és Bessenyei Gyu­
lát a másod alelnöki állásra megvá­
lasztotta, akik előbbi években ezen 
tisztségeket hiven, legjobb akarattal 
betöltötték.

A has teltsége, »tMáfl fájdalmak
és az emésztési nehézségek a termé­
szetes ,,Ferenc József" keserüviz 
használata által megszüntethetők és 
az agy, a szem, tüdő vagy szív felé 
irányuló vértolulások ellensúlyozha­
tok. Gyomor- és bélspecialisták iga­
zolják, hogy a Ferenc Józsel vízzel, 
különösen az ülő életmód következ­
tében jelentkező bajoknál, nagyon 
kielégítő eredményeket érnek el. — 
Kapható gyógyszertárakban, drogé­
riákban és füszerüzletekben.

Elnök üdvözlése után Mester Lajos 
alelnök köszönte meg a bizalmat s 
ígérte, hogy ezután is törekvése lesz 
az iparos ügyek előbbre vitele.

Az elöljáróság az elnöki tanácsba 
ugyanazokat nevezte, mint akik vol­
tak.

Elutasította az elöljáróság a női- 
szabó szakosztály előterjesztését, 
hogy a vizsgáramenőktől dijat szed­
jen, illetőleg ettől eltiltotta.

Tudomásul vette az elöljáróság, 
hogy a forgalmi adókönyvek egyszer 
mulatandók be.

Több kisebb ügy, a pénztárjelentés 
és a hivatali ügyforgalom után az 
ülés 9 órakor ért véget.

Szabadon szedhetnek eper­
leveleket a selyemtenyésztök

A törvényes rendelkezések sze­
rint az uccákon, köztereken és 
közutak mentén lévő epcrfákról 
lombot minden selymetenyésztö 
szabadon szedhez, tekintet nélkül 
arra, hogy az, akinek ingatlana 
előtt az cperfák állanak, foglalko­
zik-e selyemtenyésztésse! vagy 
nem. Erre hivatkozással nyoma­
tékosan figyelmeztetjük a város 
lakosságát, hogy a seleymtenyész- 
tésscl foglalkozókat az amúgy is 
sok fáradtsággal és megterhelte- 

, léssel járó lombszedés munkájában 
ne akadályozza, továbbá, hogy az 
eperfák bemocskolásától vagy 
megrongálásától szigorú büntetés 
terhe alatt tartózkodjék.

Ezzel kapcsolatban arra is fel­
hívjuk a város lakosságának fi­
gyelmét, hogy a selyemtenyésztő­
ket e tisztességes és hasznothajtó 
munkától éretlen gúnyolódásokkal 
és gáncsolódásokkal ne riassza el, 
hanem jóizlésére hallgatva, őket 
Magyarország mai állapotában oly 
nagyjelentőségű tevékenységükben 
tőle telhetőleg támogassa. Különö­
sen feladata a szülőknek serdülő 
gyermekeiket ez irányban felvilá­
gosítani és főleg az cperfák rongá­
lásától visszatartani.

Városi Tanács.

harisnyám™, csipkék, mosóáruk" I
legolcsóbbak HOROVITZNÁL, Piac ú. 4P. ■ ,

— A debreceni református fő­
gimnázium „Arany János Önkép- 
zökör"-e május 9-én délután 5 óra­
kor rendezi évzáró ünnepélyét, 
amelynek műsora a következő: 1. 
Hiszekegy. Előadja a cserkész­
énekkar. 2. Elnöki megnyitó. Tart­
ja Szabó Zoltán elnök. 3. Gr.cg 
Edward. Részletek Peer Gynt 
Suite-ből, zongorázza Szabó Zol­
tán. 4. Krüger. Mozdonyok, ha be­
szélgetnek Aradon. Szavalja Buch- 
wald Béla. 5. Keler. Puszták fia. 
Hegedűn játsza Verseny! György, 
zongorán kíséri 1 örök Barna. 6. 
Ripacs ur keservei. Monológ. Elő­
adja Pető Gábor 7. Kuruc egyve­
leg. Előadja Szűcs Gergely tanár 
átírásában az ének- és zenekar. 8. 
Karinthy Frigyes. Ki az őrült a 
csárdában, vagy a teknősbéka. Vig 
jelenet. Előadják: Biró János, Pető 
Gábor, Fábián Imre, Buchwald 
Béla. 9. Népdalegyveleg. Előadja 
az ifjúsági zenekar. Helyárak: 1. 
hely 10.000, II. hely 6000, állóhely 
2000 korona.
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Ma csendes ülés volt a parlamentben
ft ni.zter matiávvá teszi Szabó imreBudapest, május 8. 

Scitovszky Béla elnök léltizen- 
egykor nyitotta meg a nemzetgyűlés 
mai ülését.

Szilágyi Lajos: Nem érti, hogy 
egyezhetett bele a kereskedelmi mi­
niszter abba, hogy a népszövetségi 
kölcsönt ne egészében használják fel 
és hogy abból mintegy 80 millió 
aranykorona még most is felhaszná­
latlanul heverjen.

W a 1 k ó Lajos kereskedelmi mi­
niszter azonnal válaszol a felszóla­
lásra. A népszövetésgi kölcsönből 
visszamaradt 80 millió aranykoronát 
a deficit számára tartalékolták. Te­
kintettel arra, hogy a deficit nem 
volt, a nyolcvan millió aranykoronát 
beruházásokra fogják fordítani,

Rotenslein Mór kevésnek ta­
lálja az iparfelügyelet részére elő­
irányzott összeget.

W a 1 k ú Lajos kereskedelmi mi­
niszter elismeri, hogy az iparfelügye­
let kérdése revízióra szorul.

IC a b ó k Lajos kevésnek tartja a 
dologi kiadásokra előirányzott ösz- 
szeget.

Szabó Imre a kereskedelmi szak­
oktatás rovatánál szólal fel. A ta- 
noncoktalás fokozására hívja fel az 
illetékesek figyelmét.

W a 1 k ó Lajos kereskedelmi mi­

niszter magáévá 
fejtegetését.

M a 1 a s i t s sokalja a katonai isko­
lák kiadását és ezen intézetek he­
lyett egy kerámiai szakiskola felállí­
tását hirdeti.

Kiss Menyhért a menekült vas­
utasok sérelmeit teszi szóvá.

Szilágyi Lajos az állami nyug­
díjasok ügyében hathatós intézkedé­
seket sürget.

W a 1 k ó Lajos kereskedelemügyi 
miniszter: A nyugdijkérdést csak ak­
kor lehet végérvényesen rendezni, ha 
a szomszédállamokkal erre vonatkozó 
tárgyalásokat le tudjuk folytatni.

K a bó k Lajos kiogásolja, hogy a 
beruházásokat nem részletezi a költ­
ségvetés. Támadja a postát, hogy a 
telefonbekapcsolásért horribilis össze 
geket számit fel. A telefonkészülékek 
leromlottak. Kevésnek tartja a tele­
fon és a távírda kiépítésére felvett 
összeget.

Ezután Szilágyi Lajos, a kor­
mánypártivá vedlett bercttóujfalusi 
képviselő tartott a külpolitikai kér­
désekről zavaros eszipemenetü be­
szédet, amelynek jellemző csattanója: 
Bethlen dicsérgetése volt.

Eckhardt Tibor szürke interpel­
lációja után az ülés 6 órakor ért vé­
get.

eszközhöz, amely első látásra ide- 
genszeríi: a deformációhoz. A kor 
nagyobb elmélyedésre irányuló vá­
gyának, metafizikai szükségleté­
nek kifejezése ez a művészei, 
amelynek G. Szabó Kálmán érde­
kes és értékes képviselője. Képein 
szembeötlő a sok dinamikus elem, 
mint egyik legjobb darabján, a 
Rablótámadás-on és az Összeeskü- 
vök-ön is, érdekes hatásokat tud 
kihozni mélyre helyezett perspek­
tívájával — kitünően sikerült ez a 
problémamegoldás az Uzsonna cí­
mű képen — és színeinek különös 
összehangolásával, ami a Jézus ke­
resztelése cimü nagy kompozíció­
ján elsőrendű, önarcképe plasz­
tikus, kiválóan anyagszerü és Ta­
nya a viharban cimü tájképének 
hangulati mélysége van. Fametsze­
tei ismét tanúságot tesznek arról, 
hogy G. Szabó Kálmán kitűnő 
mestere ennek a nehéz techniká­
nak. A merev anyag hajlékony 
eszközzé válik a kezében, a ichér 
és fekete játékával bravúros kife- 
iezési lehetőségeket teremt magá­
nak, — Önarcképe különösen 
finom, — rajzai is karakteriszti­
kusak.

A kiállítást vasárnap délelőtt 
nyitja meg dr. Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnok. (—)

s

Holló László és G. Szabó Kálmán 
kollektiv kiállítása

Istvánfy Gyula miiteremtárlata
A Müvészházban vasárnap dél­

előtt nyílik meg a debreceni fes­
tőművész gárda két kiváló tagjá­
nak, Holló Lászlónak és Gábor- 
jáni Szabó Kálmánnak kollektiv 
tárlata, amely elsőrangú értékei­
nél fogva a legnagyobb figyelemre 
és a legmelegebb érdeklődésre 
tarthat igényt és esemény számba 
menne sokkal fejlettebb képzőmű­
vészeti életet élő városban is, mint 
Debrecen. Harminc kép — a szám 
arányosan elosztva a két művész 
között — és kitűnő grafikai mun­
kák a tárlat anyaga, amely magas 
nivót és tiszta művészi törekvése­
ket reprezentál, két modern, érde­
kes festőegyéniség jelentkezését.

Holló László már túl van a ke­
resés korszakán, kialakult, erős és 
súlyos egyéniség, akinek munkái 
mind magukon hordják az alkotó 
tehetség bélyegét. Az érzéki be­
nyomások harmóniája, egysége 
uralkodik képein, a fény- és szín­
harmónia a jellegzetessége és 
ebben annyi művészi erőt, 
finomságot, uj meglátást és kifeje­
zési formát tud adni, ami a legel- .
sok közzé emeli. Markáns, határo- j Szabó 
zott világlátása van s ezt feszülő 
lendülettel objektiválja az anyag­
ban, amelynek biztos ura. Elmé­
lyülő s épen az mutatja művészete 
magasrendűségét, hogy képein en­
nek ellenére sem vehető észre n 
leghalványabb foltja sem a forma­
keresés küzködésének, mindenkor 
teljes, befejezett egésznek érezzük, 
a festőnek a világról nyert élmé­
nye megkapó visszaadásának. Szí­
nei mély tüzüek eleven ragyogá- 
suak, sokszor egyenesen harsány 
erővel zugnak le a vászonról, mint 
a Tavasz cimü képről is, a sarja- 
dás pompás visszaadásáról, amely­
nek finom aktja körül nekilendülő 
energiák feszülnek. Megragadó a 
színharmónia az Anya gyermeké­
vel cimü müvén is, a kiállítás

egyik kiemelkedően értékes da­
rabján. Csupa dinamika ez a ki 
tűnő kép, mély, meleg színeivel 
pedig teljes hangulatot ad. Nagy­
vonalú kompozíciója, a Krisztust 
megfosztják ruháitól is ezekben 
az erényekben bővelkedik, ter­
mészetszemléletének frisseségéről 
pedig tájképeinek sorozata ad 
bizonyságot. A folyton hul­
lámzó, változó világgal, az j 
ezer szállal összenőtt terme- : 
szettel bensőséges kapcsolata van I 
Holló Lászlónak, aki a nyert be­
nyomások analízisét pompás biz­
tossággal rögzíti meg. Tájképei 
mind elsőranguak fény- és szin- 
megoldásukban plasztikusak; kö­
zöttük is kiemelkedik a Kora ta­
vasz, levegős, bravúros szinhatásu 
mii. Grafikai dolgaiból pár finom 
rézkarcot mutat be Holló, aki a 
vonalaknak itt is épen olyan mes­
tere, mint festményein. Kiforrott, 
igen értékes müvészegyéniség, aki­
nek neve bizonyosan rövid idő 
alatt jelentős lesz a magyar pik­
torában.

A tárlat másik kiállítója, G. 
Kálmán a legmodernebb 

művészi akarásokat reprezentálja. 
Az egyéniségét karakterizáló mü­
veinek tárgya mindig belső él­
mény, az a rezonancia, amelyet a 
dolgok felébresztenek a lelkében, 
tehát nem a tárgyszerű valóság 
bennük a lényeges. Szubjektív, 
szimbolikusan rajzol, túlozza a ki­
fejezésre alkalmas elemeket s ez­
által felfokozza a hatást; ezért 
nyúl nem ritkán ahoz a kifejezési

silMIWMilHIHMBIIHII

Nesztelen siklik fel a lift magas­
ra, majdnem az égig. És a kiszálló 
sakugyan egy uj, furcsa világba 
ép, egészen másba, mint amit lent 
hagyott a kövezeten. Hatalmas 
műterem ajtaja nyílik, süppedő 
szőnyegek, süppedő pamlagok, 
régi könyvek, régi autogrammok, 
régi emlékek, ezerféle lim-lom. 
mind régi, de mind drága és szí­
nes: egy hosszú művészpálya ösz- 
szehordott, felgyülemlett kincsei. 
Itt egy japán kimonó, ott egy ve­
lencei asztalka, remekbe faragott 
székek: minden ódon, mind az 
avultság illatát lehellő. Mintha ez 
a lift — vagy Wells időgépe talán 
— a múlt századba röpített volna 
vissza, S e műterem közepén maga 
a múlt századbeli festő, úgy ahogy 
a regényekben Írják: szép, magas 
öreg ur, bársonykabátban, az ajka 
alatt egy kicsike szakáll, hossza 
fehér fürtéi kedves ellentétül len­
gik körül még fiatalos arcát. Ked­
ves modora, finom udvariassága is 
elmúlt időkre emlékeztet.

Pedig Istvánffy Gyula, ha harag­
szik is a modernekre, még nem 
öreg ember. Egy költő barátja a 
kis képek nagy mesterének nevez­
te és Istvánffy még ma is olyan 
termékeny kedvvel festi sokszor 
csak tenyérnyi akvarelljeit, pasz- 
telljeit, mint hajdanán. Finom ér­
zéke a természet apró, rejtett bá­
jai iránt ma is a régi; eleven és 
mégis gyöngéd szinci mit se fakul­
tak. Aki szereti a lányosán hajlé­
kony fehér derekú nyírfákat, aki 
szívesen nézi a gyep zöldjéből ki­
bukkanó pöttynyi piros virágokat, 
aki át tudja érezni a tornyosodó

(CSENDES és EMMY|
röidivat szalonja

PIAC-UTCA 38.

ÄLEGJOBB
viharfelleg félelmes szépségét, aki 
mélán elborong a habba hulló nap­
korongon és ieldobogó szívvel ör­
vend a pusztai piros hajnalhasa­
dásnak, a természetnek ez a naiv 
és szentimentális szeretője testvéri 
együttérzéssel fog gyönyörködni 
Istvánffy Gyula képeiben.

Istvánffy Gyula és felesége: Lu­
kács Juliska, a hires drámai mű­
vésznő elkészülnek Debrecenből. 
Ez alkalomból műterem-kiállítást 
rendezett a püspöki palota IV. 
emeletén. Aki bájos, apró művészi 
alkotásokkal akarja otthonát kel- 
emessé varázsolni, bízvást vásá­
rolhat Istvánffy Gyula képeiből.

JOST-cukrászdában 
a Rádió ingyen hallpatliató,

Vegyen jutányos áron

szardíniát, bort, likőrt, főzelékkonserrekel
C8ANAK JÓZSEF K. RT.

A vasárnapi rádió
9.30: Budapest (560) Hírek, kozme­

tika.
10.00: Budapest (560) Református is­

tentisztelet,
10.30: Róma (425) Egyházi hangvers.
11.30: Stuttgart (446) Matiné.
12.00: Budapest (560) Növényvédelmi 

előadás,
12.45: Toulouse (430) Hangverseny.
3.00: Budapest (560) Mesék. Paris 

(458) Hangverseny.
4.00: Bécs (531—582.5) Hangverseny 

Zürich (515) Hangverseny.
4.30: München (485) A rászedett 

kádi (opera).
5.00: Budapest (560) Gárdonyi-est.
5.30: Róma (425) Zenekari hangver­

seny.
6.10: Bécs (531—582.5) Kamarazene.
7.00: Budapest (560) A Faluszövet- 

ség előadása, utána sportered­
mények.

8.00: Königsberg (463) Zenekari 
hangverseny. Stuttgart (446): 
Schiller-est, Oslo (382): Hang­
verseny.

8.15: Leipzig (452) Az anya legendá­
ja. Brüsszel (262): Hangv. Ant­
werpen (250): Hangverseny.

8.30: Budapest (560) Ferenczy Ká­
roly magyar nótákat énekel.

9.00: Páris (458) Hangverseny.
9.10: Páris—Eifeltorony (2740) Hang­

verseny.
10.00 Budapest (560) Tánczene.
10.15 Páris pp. (340) Hangverseny.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

Telefon 70. üzletében.Plac-u. 51
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Á magyar atléták Bacsóén 
kitünően szerepeltek

A Hakoah mai atlétikai vcrse- 
nyén számos külföldi versenyző 
vett részt, köztük Hönben a hires 
német rövid távfűtő és klubtársa, 
Schüller. A két futó a 100 méteres 
futásban összekerült. Itt azután az 
a nagy szenzáció történt, hogy 
Schüllernek sikerült Houbent 11 
mp. alatt 2 méterrel megverni, A 
harmadik a magyar Farkas lett.

A 3000 méteres futásban a ma­
gyar Belloni győzött 0 perc 20.5 
mp. alatt Voralik (Prága) ellen, aki 
9 perc, 20.6 mp. alatt ért célhoz, 
A bécsi Blödy mint harmadik j 
méterrel hátrább végzett.

A sulydobásban a magyar Egry 
(Budapest) győzött 12 méter 72 
cm-el Janausch (Rét s) ellen 12.13 
m, és Paquer bécsi ellen 11.93 m.

Mához egy hétre lesz 
a Békessy Béla emlékverseny

Még nem zárult le a 16-án, va­
sárnap délután 5 órakor az Arany 
Bika dísztermében rendezendő

Kinek a zsebéből jutalmazzuk a vár­
megyei tisztviselőket? HÍREK

Békessy Béla emlékverseny neve­
zése, máris olyan nevek vannak 
együtt, melyek nem egy országos, 
de egy nemzetközi verseny mező­
nyének is díszére válnának. A ne­
vezettek között van :

Mészáros Ervin, Magyarország 
többszörös kard- és tőrbajnoka, a 
ki annak idején állandó riválisa 
volt Békessy Bélának. Együtt küz­
döttek itthon az országbajnok­
ságokért és együtt járták a külföldi 
versenyeket.

Rády József alezredes, aki pár 
nappal ezelőtt nyerte meg Ma­
gyarország kardbajnokságát. Ö a 
Békessy emlékserleg jelenlegi vé­
dője. A párisi olimpiászon a győz­
tes csapat tagja, az 1925. évi os- 
tendei nemzetközi verseny győz­
tese.

Dr. Tóth Péter, a legrégibb ma­
gyar olimpiai vívó. Az 1896. évi 
athéni olimpiászon ő képviselte a 
magyar színeket és szerezte meg 
az első olimpiai győzelmet. Ma­
gyarország hétszeres tőrbajnoka. 
A Békessy Béla emlékverseny 
1924. évi első helyezettje.

Glykaisz Gyula talán a leg­
klasszikusabban dolgozó magyar 
vivő, aki a párisi olímpiászról be­
tegsége miatt maradt el. Villám­
gyors művészi vágása bámulatba 
ejtő.

Petschauer Attila az uj magyar 
vivócsillag. Született vivócsoda- 
gyerek. Még csak 21 éves és az 
idei országbajnokságban második 
helyezett voll. Azzal a technikával 
nemcsak amatőrjeink, de a meste­
reink sem rendelkeznek. Ö a jövő 
embere.

Szécliy László, párisi olimpi­
kon. Egész különös ide-oda tán­
coló vivómodorával a legveszedel­
mesebb ellenfél. Egy Ízben Posta 
Sándor, máskor dr. Tóth Péter 
mögött volt második helyezettje i 
Békessy Béla emlékversenynek

Hajduvármegye legutóbbi köz­
gyűlésén olyan határozatot ho­
zott, mely szerint az útadó alap 
és házipénztár megtakarított mil­
liói az arra érdemes tisztviselők 
között jutalmul kiosztandók.

Ezt a — mondják — egyhangú 
határozatot, bár a perifériákon 
nagy feltűnést, sőt mondhatnám, 
megdöbbenést keltett, tudtommal 
senki sem támadta meg felebbe- 
zéssel.

Elmulasztottam ezt én is, bár a 
határozatot teljesen törvény szc- 
riitlennek, a kormányzati etika 
. zenipontjából kifogásolhatónak, 
»lapindokában tévesnek, a jövőre 
pedig rendkívül veszedelmes pre­
cedensnek tartom.

Elmulasztott::.!!! pedig szándc- 
k: san, mert öreg ember vagyok, 
közügyéi;be már nem avatkozom, 
az ezek iránt tanúsított érdeklő­
désemnek egy hosszú életen át 
,,elvezett" kellemetlen óráit visz- 
siú. nem kívánom és mert bár­
mennyire tárgyilagos maradtam 

'Unt, ;<■ sok aknavolna is, sokaknai azt a gyanút 
I ébreszthettem volna, hogy én t

Olcsó elAidóny
Trencséntepiicen.

Lakás, ellátás Junius 15-ig Ko 4P tSI.
Visszauta ásnál 88J'o kedvezmény. 

Trencsántoplic esúz, kőluvény, neural- 
giák (isehiás) stfc. ellen a legered­

ményesebb !

kénes - és iszapfürdő.|
A legjobb klíma ütüérelmeszesadésnél

i tisztviselői kar iránt animozilássál 
viseltetem, ez pedig nálam aki 
teljes életemben a szellemi foglal­
kozás legerősebb méltánylója vol­
tam, nagyc-n is az elevenbe vá­
gott volna.

Mégis az utólagos hozzászólás, 
a kritika jogán élni kívánok és 
élek is, mert amíg a jogerős ha­
tározat az érdekeltek jogait már 
biztosítja, más népen a dolog fon­
tossága megköveteli, hogy a szó­
ban forgó határozat jogalapja, a 
jövő érdekében nyilvános megvi­
tatás tárgyává tétessék.

Tör vény szerű tienne k mondot­
tam a határozatot. E kijelenté­
semnek bővebb bizonyítása alól 
[elment az a köztudatba átment 
elemi igazság, hogy a közpénzek 
természetszerűen kizárólag azon 
célokra és alapokra használhatók 
fel, amelyre előirányozva és be­
szedve lettek ; már pedig a vár­
megye s utjai fentartása egy do- 
Lu', a tisztviselők jutalmazása más
dolog.

Érintettem a kormányzati etika 
megsértését.

Hát, én nem tudom, úgy lehet, 
hl gy maradi ember vagyok, de az 
efféle jutalmazás valahogy vissza- 

I tetsző nekem. Az én Ízlésem es 
I erkölcsi felfogásom azt diktálja.
! hogy ha valakinek jutalmat 
' adunk, adjuk azt úgy, hogy arra 

alapot teremtsünk, hogy mások­
nak sem zsebét, sem érzékenysé­
gét ne érintsük, hogy más célok, 
más érdekek sértve távolról se 
legyenek. Már pedig itt a varme­
gye akkor, amidőn a megtakarí­
tott összeget kiosztja, az adózok 
zsebét érintő intézkedést vesz fo­
ganatba, mert hiszen ha a feles­
leg, — amint illik — a jövő évre 
áttéte tik, akkor az adó sokkal 
alacsonyabb százalékban lesz mar 
kivethető és így az át yi t e . a 
sokféle adóval már úgyis alig ci- 
viselhetőcn sújtott polgárság te­
hermentesítését jelenti.

Az érvelés, az indokolás tarlha 
1 utlansága abban kulminál, h gy

— szerintük — a szóbantorgó ala­
poknál megtakarított osx- 
szegek nincsenek, nem lehetnek. 
Nem volna szabad, hogy legye­
nek, mert itt csak az az altéi Ha­
llva állhat fenn, hogy helytelen 
kiszámítás alapján tulmagas szá­
zalékban vetették ki az adókat és 
ez esetben megtakarításról be­
szélni a szó valódi értelmében 
nem lehet, vagy nem fektették be 
előirányzott módon a behajt: U 
összegeket s akkor mulasztással 
állnánk szemben, nem pedig szer­
zett érdemekkel.

Már hogy hol tartunk ez irány­
ban, nem tudom, de tudok egyel, 
tudom azt, hogy a mi kőutunkra 
10—12 év óta egy kavicsdarabot 
le nem helyeztek s azok mostál.lg 
már-már a járhatatlanságig elha­
nyagolt rt-mséges állapotban vol­
tak.'

Én úgy képzelem, olyanformán 
vagyunk mi ezzel a hangoztatott 
megtakarítással, mint az a jámbor 
férj, akit szerető neje Bicsérdi- 
kesztra fogott és ő az őnagyságá- 

: nak el íkelo ur.' -Hálásra folyó- 
I silóit havi gázsiból Így megtaka­

rított pénzt elismer - se jeléül a 
hónap végén női kalapra engedé­
lyezte.

Jutalmazzuk érdemes tisztvise­
lőinket, de nem az éveken át ös­
szegyűjtött utad óalapból, hanem 
— ha másként nem lehet — ada­
kozzunk e célra önként, jó szív­
vel, egyenes, becsületes magyar 
lélekkel : én azt gondolom, er­
kölcsileg is, anyagilag is jobb be­
fektetés lesz ez, mint egy sok­
milliós kairói exccersió.

Uraim ! Vármegyei bizottsági 
tag urak ! Az önök megbízatása 
nem puszta dekórum, rejt ez ma­
gában olyan kötelességeket is, 
melyeket közérdek ir elő és ha- 
z a fiság sugall.

Uraim ! Az ilyen veszedelmes 
precedenst alkotó határozatok 
ellen a jövőben annak helyén és 
idején síkra kell szállani !

Egyébként hinni merem, hogy 
az ajándékozásnak c neme nem 
fog gyakorlatba jönni, mert ez el­
len — jobb helyzetükben — első­
sorban maguk a tisztviselő urak 
tiltakoznának, mondván : Timoc
Danaos ct dona ferentes.

Kósahegyi.

Harisnyák, csipkék
feltűnő olcsón

Rinéthnél. Hatvan-utca 1.

Divatos kabátot
legolcsóbban

Cserkész- és iij. vörös-kereszt ki­
állítás. A két testvér intézmény, mely
az egész országban karöltve szol­
gába az ifiuság ügyét, e hó 2! 23-ig,
tehát a pünkösti ünnepek alkalmával 
a Kereskedő Társulat dísztermében 
közös kiállítást rendez, amely vá­
sárral lesz egybekötve s így az ün­
nepi ajándékokat az érdeklődő kö­
zönség igen olcsón beszerezheti. 
Nemcsak gyermekjátékok, hanem íz­
léses és értékes ipari díszes tárgyak 
i ■ nagy számmal lesznek 
Részt vesznek a Magyar Cserkész 
Szövetség IX. kerületének a csapatat 
és az Ifjúsági Vörös Kereszt hajdú- 
megyei csoportjai.

Apolló Divatházban I
bet. Mlklóa-utca «árok. |

’’■■a'', "rr.cpt istentiszteletek a 
rei. templomokban. A Nagytem­
plomban d. e. 9 órakor prédikál 
Juhász .cm I 1 urakor dr, Hé­
vé >z Imi e, lel egy urakor uczcy 
Béla, d. u. 5 órakor Márki Kál­
mán, a Kossuth uccai templomban 
cl. e. 10 órakor Peieskey Sándor, 
fél 12 órakor Kántor József, d. u.
5 makor Pvrpéih l e re ne, az Ár­
pádtéri templomban d. e. 10 óra­
kor Molnár Ferenc, d. u. 3 óra­
in r Kovács. Pál, az ispotályt tem­
plomban d. e. 10 órakor Kovács 
Kálmán, d. u. 3 órakor Tukacs 
György, a Horn kkerthen d. c.
11 órak' v Hegedűs Kálmán d. u.
3 órakor vallásos ünnepély, a 
kollégiumi oratóriumban d. c. 10 
órakor dr. Erdős Károly, a Nyi­
lastelepen d. u. 3 órakor Bíró 
Sándor, a Csapókertben d. u. 4 
órakor vallásos ünnepély. Pácon 
Mezey Béla.

Vasárnapi iskola Diakonissza- 
I ház, Ispotály telep d. c. fé! 9 óra­

kor. reí. lelkésziák. Széchenyi 
UCCU 4. d. e. 9 órakor, Dóczy inti - 

1. és fi. d. c. 9 órain r, l'üvész- 
kert uccai iskola d. u. 2 órakor, 
homokkerti iskola d. e. 9 órakor, 
Csonka uccai iskola és Pacsirta 
uccai iskola d. e. fél 9 órakor, 
Jókai uccai iskola d. c. 9 órakor, 
Vígkedvű Mihálv uccai iskola d. 
e. fél 9 órakor, Leány uccai iskola 
1. és II. d. c. 9 órakor, Miklós 
uccai iskola d. c. fel 9 órakor, 
Nyilastelepi iskola d. e. 9 órakor, 
Nyúlás barak d. u. fé! 3 órakor, 
vagongyári állami iskola I., II. és 
III. d. e. fél 9 órakor, Teleki uccai 
iskola d. e. 9 órakor, Szentanna 
uccai gazd. ism. iskoia d. e. fél 9 
órakor, állami gyermekmenhely d. 
u, 3 órakor. Serdülő leányok ösz- 
szejövetelét d. u. fél 6 órakor 
tartja a Leány uccai ref. elemi 
iskolában (Rákóczi u. és Leány u. 
sarok. A Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület összejövetelét délután 
fél 6 órakor tartja a Leány uccai 
reí. elemi iskolában. (Rákóczi és 
Leány ucca sarok.)

A polgármester megkezdte 
szabadságát. Magoss György di 
polgármester szombaton megkezd­
te három hétre tervezett szabadsá­
gát. A polgármester Karlsbadba 
utazott.

Nagy József ny, miniszteri ta­
nácsos üdvözlete a nyiíastelepiek- 
hez. A nyilastelepiek ünnepük al­
kalmával küldöttségileg keresték 
fel Nagy József ny. miniszteri ta­
nácsosi, a debreceni református 
egyház főgondnokát és öt is meg­
hívták. Nagy József íögondnok 
azonban még nem tud kijárni és 
igy telefonon küldött üdvözletei 
az ünneplő lakosságnak. Kijelen­
tette, hogy szivvel-lélekkel velük 
van és mint eddig, úgy ezután is 
minden törekvésükben teljes ere­
jéből támogatja őket.

RÁMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek.
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 május 9.

— Halálozás. Részvéttel közöl
jiik az alábbi gyászjelentést;
Gyászbaborultan, mély fájdalom­
mal jelentjük, hogy a jóságos és 
odaadó gyermek, feleség, anya, 
anyós, nagyanya és rokon Fülöp 
Gézáné született Grósz Ftel leg­
boldogabb házasságának 34-ik. 
családjának és a munkának szen­
telt élete ötvenharmadik évében 
folyó hó hetedikén rövid szenve­
dés után elhunyt. Drága halottun­
kat folyó hó 9-én vasárnap dél­
előtt kilenc órakor fogjuk a de­
recskéi izraelita temetőben nyuga­
lomra helyezni. Emléke áldott le­
gyen! Özv. Grósz Ignácné anya. 
Fülöp Géza férje, Fülöp Gyula és 
neje Hcrskovics Ilonka, Fülop 
Sándor és neje Benedek Ilonka. 
Fülöp Magda, Einhorn Dezsöné sz. 
Salgó Rózsi gyermekei. Fülöp Pista 
és Laci unokái. Grósz Adolíné, 
Szathmári Józsefné, Lengyel Gyó- 
zöné, Géber Dezsöné, Bóth La- 
josné, Rosinger Vilmos, Tárnái 
Béla testvérei.

Dohnányi Ernő hangversenye tiszta jövedelmét, 
14 miliőt adott a munkanélkülieknek

Dr, Dohnányi Ernő debreceni hang* 
versenye összes eredményét jóté­
konycélra ajánlotta fel. Ha a szezon 
-kihaladta miatt nem is volt oly lá­
togatott a hangverseny, mint külön­
ben, mégis 14 millió korona jut jóté­
konycélra. A Zenekedvelők Köre a 
számvizsgálói által felülvizsgált s ki­
adási okmányokkal ellátott számadást 
dr. Magoss György polgármesterhez 
mutatja be, aki a 14 milliót szegé­
nyek és műnk anélkülikéit közt fogja 
felosztani.

A számadások szerint bevétel volt 
jegyekből 24,045.000 korona. Kiadás: 
Terembér, vigalmi, forgalmi adó, ze- 
ncszövelségi, MM szöv. és rendőri

dijak 6,493.400 K, nyomtatvány, pla­
kát, hirdetmény, röpcédula 1,3^9.200 
K. zongora szállítás es ) egy kezdve 
1,200.000 K, teremr.zolgák és vegyes 
kiadások 1,341.000 K, összesen 10 
millió 375.600 K, tiszta maradvány 
13,671.400 K, mely összeget a /éne­
ked velők Köre 14 millióvá egészí­
tette ki.

A Zenekedvelők Köre ezúton mond 
köszönetét a debreceni sajtónak, 
mely Dohnányi Ernő művészetét oly 
magas nívójú cikkekben méltatta.

A koncerten a helybeli középfokú 
iskolák tanulói is szép számban vet­
lek részt, akiknek a Kör rendkívül 

I mérsékelt áru jegyeket adott ki.

Klein KLÁRA női divatszalon
MIklós-utca 26.

"Z~ Doktorráavatás.

A DTE nemzetközi birkozóversenye

__ _ ____ _________ Ünnepélyes
külsőségek között avatta ma dél­
előtt a debreceni tudományegye­
tem jog- és államtudományi dok­
torrá a debreceni ügyészi kar két 
kiváló tagját, Mező Sándort és 
Balogh Istvánt. Debrecen bírói és 
ügyészi társadalmán kívül számos 
ismerős megjelent az ünnepélyes 
aktuson, amely igy nemcsak kül­
sőségeiben, de jelentőségében is 
kiemelkedett a hivatalos formasá­
gok kereteiből.

— Baltazár Dezső dr. püspök 
tart előadást a Templomegyesület 
irodalmi délutánján. A Debreceni
Kálvinisták Templomegyesületének 
irodalmi délutánokat rendező 
szakosztálya ma, május 9-én, va­
sárnap délután léi 6 órai kezdettel 
a reí. kollégium dísztermében a ti­
zedik irodalmi délutánt rendezi 
meg. Az irodalmi délután műsora 
a következő: 1. Szigethy Gy.: 
..Strassburgi harangok". Énekli a 
kollégiumi kántus. 2. „A nőkérdés 
és Amerika“ címmel előadást tart 
dr. Baltazár Dezső püspök. 3. a) 
Chopin: C-moll preludium. b) We­
her c. m. op. 24 Rondo finale. Zon­
gorán előadja: Müller Erzsébet. 4. 
„Rákhel siralma“. Szavalja Ko- 
vássy Irén. 5. Farkas D.: ..Regös 
dalok“. Énekli Nagygyörgy Sándor. 
Zongorán kíséri Thuróczy László. 
6. Beszámoló a szakosztály műkö­
déséről. Tartja Baja Mihály lelkész 
szakoszt. elnök. 7. Wieniawszky: 
Legenda. Hubay: Cserebogár. He­
gedűn játsza Magyary Mihály. 3. 
dr. Horváth A.: „A szellőhöz". 
Énekli a kollégiumi kántus.

Nyukosz hirdetmény. Értesít­
jük tagjainkat, hogy e hő 10-été 1 
kezdve a hivatalos órákat csak 
minden kedden d. 5 6-ig tart­
juk meg. Elnökség.

Hadírokkantak és hadiözve­
gyek figyelmébe. Ma. 9-én délután 
3 órai kezdettel a városháza köz­
gyűlési termében házhely- és föld­
ügyben fontos értekezlet lesz. Az 
igényjogosultak saját érdekükben 
okvetlen jelenjenek meg. Felkéri 
az elnökség az ebes! földtulajdono­
sokat is, hogy a feni jelzett időben 
szintén okvetlen jelenjenek meg. 
Hadröa elnökség

Méltán keltett kellemes meglepe­
tést az, hogy a DTE-nek sikerült 
megszerezni szereplésre azokat a 
finn, osztrák és cseh birkózó bajno­
kokat, akik a MAC-nak május 8-án 
és 9-én rendezendő birkozóversenyén 
résztvesznek. Azonban a DTE még 
még ezen túl is ment, mert semmi 
áldozatot nem sajnálva, méltó ellen­
felekül megnyerte a MAC, BAK, MIK 
küllődön is elsőrangúnak elismert 
birkózó gárdáját. Sportszempoulból a 
Debrecenben, tartandó verseny sok­
kal jelentősebb a budapesti szerep­
lésnél, mert ennek revans jellege 
lesz. Ezen javíthatnak a MAC ver­
senyén vereséget szenvedett külföldi 
— esetleg hazai versenyzők. Szóra­
kozás szempontjából pedig egyenesen 
kiválót fog nyújtani, mert Debrecen 
sportszerető közönsége végre a kon-

I linens legnagyobb birkózói nemes 
mérkőzésben gyönyörködhet.

A verseny méltó megrendezésére 
P Dl E vezetősége kivétel nélkül 
meg is lesz mindent. Több vezető a 
8—9-iki versenyek megtekintésére és 
a bírák ottani szerepléséhez inért 
legjobbak biztosítása végett Buda­
pestre utazol l. Ezek visszaérkezte 
után fog a versenyzők végleges név­
sora közlése iránt intézkedni.

Számít azonban a vezetőség a 
sportszerető közönség támogatására 
is. Ezért a nagy kiadások ellenére a 
helyárakat olyan összegben állapí­
totta meg. hogy a megjelenés min­
denkinek eszközölhető legyen. Ez­
úton is közli a vezetőség, hogy tisz­
teletjegyet a versenyre senkinek és 
egyáltalán nem bocsátott ki.

— A város átveszi a balatoni 
tisztviselő nyaralókat. Pénteken 
reggel Vásáry István dr. polgár­
mesterhelyettes, főjegyző, Vass 
Károly dr. tanácsnok és Borsos Jó­
zsef műszaki tanácsos Balatonfü- 
redre utaztak, hogy a közgyűlés 
határozata után most átvegyék a 
megvett balatonfüredi villákat.

Tavaszi angol újdonságok 
Feldheim Imrénél 

Kossuth-u. 6.

— Skrovina József temetése. Szom­
baton délután négy órakor temették 
el a Szentanna uccai temető kápol­
nájából óriási részvét mellett Skro­
vina József ny. máv főfelügyelő, osz­
tályfőnököt, aki hosszas betegeske­
dés után hunyt el. A temetésre tes­
tületileg kivonultak a vasúti tiszt­
viselők és képviseltette magát a Jo­
gász s Tisztviselő Kör is, amelynek 

z elhunyt hosszú ideig alelnöke volt, 
A koporsót a sírig egyenruhás vas­
utasok kísérték lobogó fáklyákkal. 
A sírnál gyászdalokat énekelt a vas­
utas dalárda, majd Ungváry Sándor 
üzlet vezetőhely elles tartott megható 
beszédet, búcsúztatva a kiváló kar­
társat, aki munkásságával például 
szolgált. A Jogász és Tisztviselő Kör

nevében Réczey Sándor dr. kúriai 
biró tartott költői gyászbeszédet, 
megkapóan ismertetve a 62 évet élt 
Skrovina József munkás életének 
több mozzanatait. Ezután Farkas 
Győző evangélikus lelkész tartott 
beszédet a koporsónál. Megemléke­
zett Skrovina Józsefről, egyházának 
hü fiáról, aki mint presbiter mindig 
kivette részét az egyház javát célzó 
munkából. Az egyházi gyászszel tar­
tás után a dalárda énekelt még s az­
tán dübörögve hullt a liánt a Skrovina 
József koporsójára, amelyet a gyá­
szolók százai kísértek utolsó útjára.

ló iskolai növendékek is szerepei­
nek érdekes versengő játékkal és 
zenés szabadgyakorlattal. Zenés 
szabadgyakorlatok, atlétikai szá 
mok, gúlák teszik változtossá a 
műsort. Az ünnepségen a zenét az. 
intézet jóhírü zenekara szolgál­
tatja.

Iglói diaktalalkozo. A volt
iglói diákok nagyon impozánsnak 
ígérkező összejövetelének ideje 
és helye : Budapest, május ló., 
délelőtt 19 óra, Főherceg Sándor 
uccu 8. [Régi képviselőház). A 
találka zó programja a következő: 
i. Jeszenszky Pál elnöki megnyi­
tója. Üdvözlések. 2. Fischer Mik­
lós ny. igazgató Írásos szózata a 
volt iglói diákokhoz. 3. Dr. Boti- 
ük József ünnepi beszéde. 4. A 
volt igazgató és tanárok üdvözlé­
se. 5. Az ..Iglói Diákszövetség" 
megalakítása. 6. Bariba László es­
peres imája. 7. Himnusz. Egy óra­
kor társasebéd lesz. Azokat, akik 
ebéden résztvenni kívánnak, föl­
kéri a rendezőbizottság, hogy ezt 
a rendező bizottságnak (Budapest, 
V., Alkotmány ucca 29.) bejelen­
teni szíveskedjenek. Az ebédjegy 
(bor, borravaló és a rendezési 
költségek beszámításával 55.000 
korona) a találkozó alkalmával a 
régi képvisc-löház előcsarnokában 
előre megváltandó. Ugyanitt szí­
veskedjenek a résztvevők nevü­
ket (társadalmi állásukat, lakhe­
lyüket) feljegyeztetni s az iglói 
diáktalálkozó jelvényét átvenni. 
Szállásról kívánságra a rendező­
bizottság gondoskodik. Az ebéden 
való résztvételt, az esetleges 
szállásigényt kéri a rendezek 
zottság postafordultával tudatni. 
A helyszínén gomb jel vény es ren­
dezők és cserkészfiuk adnak tel- 

1 világesitást minden tudnivalóról s 
látják el a kalauzolást is. Család­
tagokat a találkozón a legszive- 

I sebben látnak.

Nyakkendő különlegességek
35—160 ezer koronáig

Frank Ed énéi.

Díszíorna a kollégiumban.
Május 16-án délután fél 4 órai kez­
dettel tartja a tanítóképzőin térét 
ti szokásos évvégi tornaünnepé- 
Ivét disz torn a keretében. A min­
den évben jó! sikerült ünnepséget 
érdekessé teszi az intézet 6-os tor­
nász csapatának munkája, amely 
csapat tudvalevőleg a tavaszi ver­
senyen a debreceni kenhet közép­
iskoláinak bajnokcsapata lett az 
1925- 26. iskolai évre. Ez évben 
már az intézethez tartozó gyakor-

I Lb borfalvy Márkos Lujza
modern női divatszalonja

Debrecen. Rákóczi-utca 41. sz.
Eredeti modellek! Szabás-varrás tanitásl

1

KI-KI PÁRJÁVAL
kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a

Korzó cipőártiházban
Piac-utca 16., Alföldi takarék-palota.

__ Értesítés, Értesítjük villamos
áram fogyasztó közönségünket, 
hogy e hó 9-én, vasárnap a hálóza­
tunkon eszk.ozlendő munkálatok 
miatt a következő helyeken és 
időben nem lesz villamos arain 
szolgáltatás. Reggel 8—ig és d. u 
2- 3-ig József kir. h. u, Símontíy, 
Hatvan u. végén, Nvugo'i. Csap és 
Vendég uccákon Reggel 8-tói d. u. 
2-io Homokkertben. Diószegi ut. 
G.isgyár ucca, Monostorpaiyi ul és 
a íütőház terület m. Világítási dal - 
lakit.

Elhunyt városi mázsamester.
U. Szabó István városi mázsames­
ter pénteken este Piac ucca 47. sz. 
alatti lakásán szivszélhiidés követ­
keztében váratlanul elhunyt, ól 
éves kora ellenére a legjobb egész­
ségnek örvendett s a kérlelhetet­
len halál úgyszólván percek alatí 
ragadta el szerettei köréből. Ha­
lálát özvegye és gyermekei, vala­
mint kiterjedt rokonság gyászolja. 
Temetése ma, vasárnap délután 4 
órakor lesz Piac ucca 47. szám 
alól. Mint a kötelességteljesités 
mintaképe, úgy feletteseinek, mint 
nagyszámú ismerőseinek osztatlan 
szeretetét érdemelte ki s elhunyta 
széles körben keltett mély rész.- 
vétet.

I Dr. Paksy József (hegedű), Kazatsay Imre (hegedű)Frater Lorano ég Dr. pakSy jen
egyetlen dalestélye

Cl, Paksy Jenő (zongora) közreműködésével május 22-én az 
Arany Bika dísztermében. Jegyek Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében.

. V .
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1926 május 9. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A Kékosz debreceni cso­
portja vasárnap este 8 órai kezdet­
tel tartja meg tánccal egybekötött 
kulturestélyét a Royulban levő 
klubhelyiségében. Vendégeket is 
szívesen látnak; belépődíj nincs, 
adományokat a könyvtáralapra 
köszönettel fogadnak.

— Az Országos Közegészségi 
Egyesület debreceni osztálya má­
jus 15-én, szombaton délután fél 6 
órakor a városháza tanácstermé­
ben tartja 1. évi rendes közgyűlé­
sét. A közgyűlés napirendje : 1.
Dr. Tüdős Kálmán e. ü. főtanácsos, 
elnök megnyitója. 2. Dr. Sághy 
Ferenc egyetemi tanársegéd, főtit­
kár jelentése az Országos Köz­
egészségi Egyesület debreceni osz­
tályának működéséről az 1925. év­
ben. 3. Varga Mária pénztáros je­
lentése az egyesület vagyoni álla­
potáról 1925-ben. 4. A számvizs­
gáló bizottság jelentése. 5. Válasz­
tások. 6. A választás eredményé­
nek bejelentése. 7. Esetleges indít­
ványok. A közgyűlést megelőzőleg 
választmányi ülés lesz, melyre a 
választmányi tagok teljes számú 
megjelenését kérik.

— Fényüzési adó befizetése. Az 
április hóban beszedett fényüzési 
forgalmi adónak befizetésére a 
következő határnapokat álla­
pítottak meg:: Május hó 1.0-én a 
fényüzési vállalatok, kávéházak, 
cukrászdák éttermek, tejcsarno­
kok, orfeumok és kabarék, úgy­
szintén azok, kik átalányban fize­
tik a fényüzési adót, valamint az 
A, B, C, D, E, F betűvel, május 
12-én a G, II, I, K. L, M és N, 
14-én az O, P, R. S, T, U, W és Z 
betűvel kezdődő általános fény­
üzési cikkel kereskedők. Az elma­
radottak május 14-én fizetnek, 
azonban elmaradásukat igazolni

A városi muzeum ma, vasár­
nap —• kivételesen — zárva marad 
az Embervédelmi kiállításra kivá­
logatott tárgyak összeszedése át­
csomagolása miatt.

Május 15-íg be kell fizetni az 
adót. A városi adóhivatal a torló­
dások elkerülése végett felhívja az 
adózók figyelmét az ez évi máso­
dik negyedévi, továbbá a hátralé­
kos adók, illetékek, államkölcsö- 
nök, tartozások stb. befizetésére.
A befizetések posta takarékpénz­
tári csekkszámlán is eszközölhe 
tők. A befizetési lapon fel kell tün­
tetni, mily adótartozásra történik 
a befizetés. Az az adózó, aki a be­
fizetést posta utján tcljestii, előző­
leg jelenjék meg az illetékes ke­
rületi adóhivatalnál, ahol pontos 
felvilágosítást nyer a befizetendő 
összeg nagyságáról. Az ellen, aki 

, tartozását ez évi május 15. napjáig 
be nem fizeti, végrehajtási eljárást 
indítanak.

Pozsony városa bepöröíte 
Cseh-Szlovákiát. Pozsonyból je­
lentik; Érdekes per tárgyalása ke­
rül c hét végén a prágai törvény­
szék elé. Mintegy 2 hónappal ez­
előtt a cseh-szlovák állam kisajá­
tította a pozsonyi Dunapartot ki­
kötő céljaira. A város isméteken 
tiltakozott a kisajátítási eljárás el­
len, néhány héttel ezelőtt mégis 
foganatosították a kisajátítást. Az 
egész óriási területért a rajta 
lévő kikötő épületekkel e gyű it fél­
millió cseh koronát ajánlott fel az 
állam, aminél — szakértői becslé­
sek szerint — legalább háromszor 
többet ér az objektum. Pozsony 
városa azonban nem hagyta annyi- 
nyiban a dolgot és pert indított az 
államkincstár ellen. A pozsonyi 
törvényszéken megtartott periel- 

1 vételi tárgyaláson el is rendelték 
a szakértők meghallgatását. A per 
kimenetelét egész Cseh-Szlovákia

— Nyári öltönyszövetek, vásznak 
legolcsóbb árban Fischer Adolf és 
Fiánál, Piac 61.

— Perzsaszónyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nal, József kir. herceg ucca 40, szám.

— Püspök gyógyiürdo Nagyvárad
mellett. 600 év óta használják 42 C. 
természetes meleg rádiumos hőforrá­
sait reuma, köszvény, ischiás csontba­
jok és női betegségek ellen. Uszoda 
26 C folyton befolyó forrásvízzel, 
uszástanitás, nap- és homokkura. Ös- 
íenyveserdö közvetlen a virágos park 
mellett, villanyvilágítás, naponta hét 
vonat-, autóbuszjárat, elsőrangú ci­
gányzene. Elő- és ulóévadban 25 szá­
zalék engedmény a szobáknál. Felvi­
lágosítással szolgál a MÁV. 11. Me­
netjegyiroda, Debrecen, Piac u. 56.

— Legmegbízhatóbb molykár ellen 
megóvó intézet Nagy szűcsnél, Szent 
Anna 3.

— Varrógép-javításokat szaksze­
rien, gyorsan és olcsón eszközöl a 

Singer varrógép részv. társ,, Piac- 
ucca 79,

— Jégszekrény, jókarban lévő, 
megvételre kerestetik. Simontfy u. 5. 
Baromfiüzlet. Telefon 4—12.

— Molykár ellen legnagyobb meg­
óvó intézet Végh szűcsnél, Piac 4.

- íitkörtiyártás, üvesícsiszo 
lás, kirakatok tükrözése. Slpko 
vits. Szív u. 14—IS Telefon356

Vegye meg az Agrária patkány- 
irtó huskonzervál a patikában vagy 
drougeriában.

- Krisch, Ferenc József ut 89-, 
telefon 12—18, bel- és külföldi cse­
répkályhák raktára, átrakást, tiszti­
ed vállalok.

SZÍNHÁZ

tartoznak. Az adózók saját érde­
kükben a határnapokhoz szigorúan j nagy érdeklődéssel várja 
ragaszkodjanak, mert egy rend­
bontó az egész sorrendet megaz- 
varja és azt a célt, hogy a hosszas 
várakozásokat meggátolják, lehe­
tetlenné teszi. Aki 15-ike után 
fizet, még 50 százalékos adópótlé­
kot tartozik fizetni. M. kir. Adóhi-

I LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28.

ital.

veze
mai,

Meinl-kávé
Jó kávé — jó egészség!

Valódi, hamisítatlan babkávé 
a testet ellentállóképessé teszi és 
különféle betegségektől megóvja.

Meinl Gyula rt.
Debrecen,

Ferenc József-ut 59.

_Egész Debrecent lázba hozta a
Fráter Lóránd május 22-iki hangver­
senye, hiszen az egykori daliás hu­
szártisztet, aki egy-egy nótával ha­
tártalan lelkesedést tud kelteni, a 
legszorosabb szálak fűzik Debrecen­
hez : róla, a volt nagyszerű 2-es hon­
véd huszártisztről mintázták a Nótas 
kapitánynak olyan hamar a szivekbe 
lopózott alakját. Kísérői közűi a 
Paksy-testvérek családja is debre­
ceni, nagyapjuk, Paksy Imre királyi 
közjegyző volt Debrecenben, akmcK 
személyére az idősebb generáció ma 
is tisztelettel gondol vissza. Práter 
Lórándot dr. Paksy József és ka- 
zalsay Imre hegedűn, dr. Paksy Jenő 
zongorán kísérik. Külön művészi él­

tet Ígérnek a kísérők önálló sza- 
melyekkel úgy Budapesten, 

mint a vidéken nagy sikereket arat­
tak. Jegyek Hegedűs és Sándornak 
_ 5 órai tea tánccal minden va­

sárnap a Bikában.
_ Mutassa meg rossz fogát, mű-

fogát Váry János fogmütermében, 
Darabos u. IS. (kollégium mögött).

— Foto börze Berzéki műtermében 
Legnagyobb választék fényképező ge 
pékben, fotócikkekben. Lemezelada 
darabonként is. Piac ucca 33., bent a
udvarban. ... .

- Perzsaszónyegek szakszerű |avi- 
tását, megóvását nyáron át megbíz­
hatóan vállalja Jablonszkyné, Jozset 
kir. herceg ucca 40.
_ Uj üzlet, Hétfőn nyílik meg 

Kornfeld uridivatháza a Bika-szallo 
főbejáratánál, kalapok, fehérnemuek 
férfi és női harisnyákkal dúsan 
szerelve. 

fel-

MÜSOK:
VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor A 

vasgyáros. Színmű. Olcsó helyárak. 
Este 8 órakor Csókos asszony. Ope­
rett. Premiere. Bérlctszünet.

HÉTFŐ: Csókos asszony. Operett.
A) bérlet.

KEDD: Csókos asszony. Operett. D) 
bérlet.

SZERDA: Csókos asszony. Opereii.
B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Csókos asszony.
Operett. C) bérlet.

Magyar dal- és balettest. A
vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter támogatásával működő Nép- 
művelési bizottság a városi zene- 
iskola hangversenytermében má­
jus 15-én magyar dal- és balett­
estélyt rendez. A programon az 
1100-ból való regősénekektöl Ko­
dály világhírű magyar népdaláig 
a magyar dal története szerepel 
prózában, énekben, hangszeres ze­
nében és táncban. Az est előadói 
a m. kir. Operaház tagjai : Eitner 
Irén, Radnai Erzsi, Mihály Ernő 
énekesek, Jobbágy Ilonka és Ko- 
vácsy Margit táncosnők. Lányi 
Viktor és Hannover György he­
gedűművész szintén szerepelnek 
az esten.

\ színházi Iroda hírei:
Olcsó helyárakkal ma, vasárnap 

délután Ohnet örökszép világhírű 
színmüve. A vasgyáros.

Halasi Mariska, a közönség dé­
delgetett kedvence játsza ma, va­
sárnap délután Claire bravúros, 

rádés szerepét A vasgyáros-ban. 
Csókos asszony, a budapesti Vá­

rosi Színház legújabb szenzációs 
slágeroperettjének premierje ma, 
vasárnap este.

Csókos asszony az utóbbi évek 
legvidámabb es legmulatságosabb 
operettje.

Csókos asszony minden száma 
sláger.

Csókos asszony fő női szerepeit 
Tímár Ha, Szilágyi Marcsa, Hala­
siné játszák.

Csókos asszony 11. felvonásbeli 
kabaréján Sultanova és Nik tin 
csodás táncukkal.

Csókos asszony hétfőn A) bér­
letben.

A t. bérlőket kéri az igazgató 
ság, hogy a május — utolsó hó —- 
4 előadására esedékes bérle''.össze­
get a titkári irodában befizetni ne 
terheltessenek.

Csókos asszony, a Csokonaí- 
szinház nagysikerű Zerkovitz Szi­
lágyi-operettje kapható Hegedűs 
és Sándor r.-t. zenemükereskedé- 
sében, a főposta mellett.

Mozgószinüázak:
APOLLÓ : Kél Zoro és Huru-darab 

egy előadásban, I. A két molnárle­
gény és II. A két csirkefogó, 6—6 fel­
vonásban. A Zoro és Huru-filmek pá­
ratlanul állanak a burieszkek és víg­
játékok között és annyira közkedvel­
tek, hogy azokhoz bővebb reklamiro- 
zás nem szükséges.

VÍGSZÍNHÁZ : Világattrakció ! Hur­
rá Kalifornia, Autón a boldogság felé,
8 felvonásban. Vidám és mulatságos 
jelenetek során tárulnak fel Kalifornia 
legszebb vidékei. Idegizgalmakban és 
érdekességben nincsen hiány. A fő­
szerepet Reginald Denny játsza. A 
legszorakoztatóbb filmek egyike. Kí­
sérők : Tíz dollár vagy tiz. nap bur- 
leszk és ilyen az élet a bajor Alpokon.

URÁNIA : Két sláger egy előadás­
ban : 1. Lázadás az ördögszigeten, 8 
felvonásban, a főszerepben Corinne 
Griffith. Jack London dzsungel törté­
netei elevenednek fel e filmben, a 
mely nem egy mesterségesen össze­
hordott mozidarab, hanem két évvel 
ezelőtt valóban megtörtént história 
más nevekkel. II. Az ördög nem al­
szik, vígjáték 7 felvonásban, a fő­
szerepben Constance Talmadge, aki 
ragyogó szépségével és megkapóan 
kedves játékával vonzóvá és érde­
kessé teszi a darabot.

METEORBAN vasárnap ,,A szám­
űzött herceg". Nagy attrakció ! Fő­
szereplők : Alice Terry és Lewis 
Stone. Kisérő film : ,,Buster mint kö­
rözött liptói“.

Hétfő, május 10-én.
APOLLÓ : Ne izgulj Tom ! Tom 

Mix-attrakció 7 felvonásban. Kísé­
rők : Fox Journal és Majumslrand, 
burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ : Modern leányok, 6 
felvonásban. Amerikának háború 
utáni társadalmi ultramodern életét 
mintázza. Kísérők : Magyar Híradó, 
Fox Journal, Kirándulás Alaskába és 
a Füllentés bajnoka.

SPORT

pa

A vasárnapi program
Vasárnap lesz az utolsó teljes 

bajnoki forduló, mely után már 
csak egyes mérkőzések vannak 
kisorsolva. A vasárnapi küzdel­
mek valószínűleg döntő hatással 
lesznek a bajnoki listán való 
végső helyezésekre. Debrecenben 
egyetlen bajnoki mérkőzés kerül 
lejátszásra, az ügetőtéren a 

DKASE NyKISE.
Mindkét csapatnak szüksége van 
a pontokra, de különösen a 
NyKISE-nek, mert ha győzne, a 
kieséstől szabadulna meg. A ke­
reskedő csapat azonban biztosita-

A p olló
Két Zoro és Hum film egy előadásban.
I, A két csirkefogó. II. A két molnárlegeny.

Vigszi n ház
vTíágattrakció I Reginaid Denny-vel

Hurrá Kalifornia!
Két sláger egy előadásban !

I, Lázadás az ördögszigeien. II. Az ördög nem alszik.
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A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
A nyári kalapról

VvUAí'
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Nagyon nehéz valami érde­
keset mondani az uj kalap- 
formáról, mert több év óta 
mindig csak a sima kicsi 
formák tartják magukat és 
egyelőre egy újabb forma 
„divat túlkapásnak“ látszana.
Ma majdnem mindegy, akár 
délelőttre, akár délutánra, 
vagy estélyre van szánva egy 
kalap, mert mind egyforma 
tipusiV sőt az anyagban is 
ritkán van különbség, mivel 
mindig csak szalma, szalag 
és taftról lehet szó.

Annyit mindenesetre meg 
lehet állapítani, hogy a magas 
kalapforma lesz a vezető, 
ha mindjárt csak a nyárra 
is. Nem lehet mondani, hogy 
ez tökéletes választás, mert 
a magas alakú nőket még 
jobban magasítja, az alacsony 
alakuakat lenyomja, a móléit 
nők számára pedig ez a fazon 
teljesen lehetetlen. Azért min­
den nőnek azt lehet taná­
csolni, hogy ne menjen vakon 
az uj divat'után, hanem csak 
akkor válasszon ilyen formát, 
ha tényleg nagyon jól áll az 
arcához. Az utóbbi két hónap 
alatt általánossá lett a magas 
kalap és ma már úgyszólván minden nő korkülönbség nélkül 
hordja és vannak is sokan, akiknek nagyon jól áll.

Vannak ezenkívül kalaptipusok, amelyek uj utakat, uj divat­
lehetőségeket mutatnak, ellentétben a fenti magas kalapformá­
val, amely kezd unalmassá válni. Csoportképünkön mutatunk 
be néhány nagyon szép és érdekes uj kalapformát, amelyek 
közül első sorban tekintetbe jöhet a csinos „Barett“ (alsó középső

modelünk), melyet különö­
sen fiatal hölgyeknek ajánl­
hatunk ; nagyon^ praktikus 
forma, mert filzből dolgozva 
sporthoz és délelőttre hord­
hatók, selyemből dolgozva 
kitűnő modell délutánra és 
estére. Bemutatott mod elünk 
délelőtti jumper ruhához bőr 
széllel duvetinből készült, de 
a szélt készíthetjük szalmá­
ból. esetleg filzből is. Estére 
a „Barett“ selyemből, vagy 
tátiból fényes fonott szalma 
széllel alkalmasabb.

Jobb alsó modellünk na­
gyon hasonlít a „Barettéhez, 
de sokkal újabb, csinos for­
mát mutat, esteli kalapra van 
szánva és selyemripszből vagy 
ripsz-szalagbói készül. Maga­
sabb, mint az eddig hordott 
kalapok és széle érdekesen 
rendezett széles szalagból 
készül, amely felül hegyben 
végződik. Nagyon szépen le­
het kombinálni világosabb 
és sötétebb színárnyalatok­
ban.

Balra a „Barett“-tői csinos 
szalmakalap látható, finom 
szalmából rózsafa- vagy beige 
szinben széles csikós szalag-

diSS“Í SaPp
•«?' « Th“8yE"littoc->eS“» “etómodelEoU-

szálakat kihúzzuk s a hosszanti szaluk adjak a tollszeiu d.szt, 
amely újítás a jövő kalapdiszitcs tétén.

A csokor
A legújabb nyári mod eleknél nagyon 

takarékosan bántak a dísszel és a íő- 
sulyt csak a vonalakra fektették. Mint­
hogy azonban igy a divat nagyon ha­
mar egyhangúvá válna és kimerülne, 
ezért a csokornak előre is nagy jövőt 
lehet jósolni.

Nagy előnve a csokornak, hogy min­
denféle alakban lehet használni. Erő­
sebb alakú nőknek azonban nem ajánl­
juk a nagy csokrokat, mivel ez még 
jobban erősiti az alakot, annál inkább 
alkalmazhatják a karcsú nők s helyes 
elrendezéssel nagyon szép hatást lehet 
vele elérni.

A nyári kabátruháknak úgyszólván 
egyedüli dísze a csokor lesz. Ilyen ele­

gáns selyem kabátruhát mutatunk be képünkön. Nagyon 
jól mutat könnyű sötét selyemből, mig alsóruhának vilá­
gos. tompa árnyalatú kék, zöld és lila selymet alkalma­
zunk. Ebben az esetben a nyak és a derék köríti kötött 
csokor a ruha színének megfelelő sötét selyemből készül­
jön, de alkalmazhatunk világos selyem ruhára sötétebb 
árnyalatú csokrot is.

Az árnyalatok hatása
ma nagyon kedvelt és nagyon sokféle 
módon lehet felhasználni mindenfele 
anyagból.

A bőriparban szép eredményt érlek 
el e téren. Csoportképünkön bemuta­
tott cipő felsőrésze 3-féle színárnyalat­
ban készült. Gyönyörű színárnyalato­
kat lehet összehozni a barna és beige 
színekből s az igy összeállított színes 
cipő nagyban kiemeli a lábak szépségét.

Kézitáska modelünk dísze az elő­
nyösen összeállított különböző szín­
árnyalatú filzcsikok.

Főként azonban ruhákon lehet a 
színárnyalatok hatásával sokat elérni. Bemutatott bluz-modelünkőn 
selyem-bői készült árnyalatdiszités látható, amely különösen emeli 
a most divatos tompa szinü ruhákat. A szabóipar nagy előrehala­
dásáról tanúskodnak a ruhára alkalmazott legújabb szinliatások 
Ruháknál nagyon elegánsak és kedveltek a barna és beige szin 
árnyalatai.

;■?
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KÖZGAZDASÁG
Tartott a gabonapiac

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zései a következők: 76-os líszavi- 
déki búza 410—412.5, íelsőtiszai
407.5— 410, pestmegyei és dunán­
túli 405—407.5, 77-es tiszai 415—
417.5, íelsőtiszai 412.5—415, pest- 
megyei és dunántúli 410—412.5, 
78-as tiszai búza 417.5—420, felső- 
tiszai 415—417.5, pcstmegyeí és 
dunántúli 412.5—415, 79-es tisza- 
vidéki búza 420—422.5, felsőtiszai
417.5— 420, pestvidéki és egyéb 
dunántúli 415—417.5, rozs 235—
237.5, takarmányárpa 230—250, 
zab 260—272.5, tengeri 200—205, 
korpa 172—175 ezer korona Buda­
pesten.

A mai valutaáríolyamok: Mai
középárfolyamok (zárójelben a 
tegnapi középárfolyamok): Angol 
font (37.630) 347.665, belga frank 
(2232) 2197, cseh korona (2216.5)
2116.5, dán korona (18.675), 18.665,
dinár (1259.25), 1259, dollár (71.425) 
71.425, francia frank (2772) 2262,
hollandi forint (28.720), 28.720,
zloty (6950) 6800, leu (240) 272,
lova (519) 519, lira (2857) 2587, né­
met márka (17.009) 17.017, osztrák 
schilling (10.085), 10.085, norvég
korona (15.425) 15.410, n

Könyvesház
Ezen rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.

— Gyón! Géza: Versek, Gyóni 
Géza hangja a világháború véres 
éveiben szólalt meg visszhangos erő­
vel : szenvedéssel telt lövészárkok, 
elbukó várak s a hadifogság pokla 
állottak ennek a költészetnek hátte­
rében. De a versek, amelyek orszá­
gos hírűvé tették Gyóni Géza nevet, 
nem múltak cl a háborúval, mint a 
háborús költészet tiszavirágai, mert 
ezek a nagylendületű, szenvedélyes, 
komor énekek, nem múló hangulato­
kat vagy aktuális epizódokat versel­
tek meg, hanem a szenvedő magyar­
ság örök sorsát, a próbát álló ma­
gyar lélek csodáit dalolták, harc és 
béke viszonságait túlbuzgó erővel. — 
Gyóni Géza kötetei ma jóformán tel­
jesen fölszivódtak a könyvpiacról s 
szükségessé vált, hogy életének 
egész müve egy kötetbe gyűjtve ke­
rülhessen a magyar ifjúság és nagy- 
közönség kezébe. Az Athenaeum na­
gyon szép és gondos kiállításban 
adta most ki ezt a Gyóni-kötetct, 
mely a költö legszebb verseit tartal­
mazza : nemcsak a háborúban és a 
hadifogságban irt verseket, hanem 
a békeévek Gyomjának meleg, fér­
fias erővel és gyengédséggel telt lírai 
termését is. Ez az antológia egy egé­
szen különhangu, irodalomtörténe­
tünkben is külön helyet elfoglaló 
költö arcát mutatja meg, akinek nincs 
szüksége sem magasztalokra, sem 
támadókra, mert önmaga immár hal­
hatatlan magányában is teljes értek. 
A Jeges Ernő művészi címlapjával 
ellátott kötet ára 45.000 korona. — 
Kapható Hegedűs és Sándor K-1 • 
könyvkereskedésében, Debrecen,
Piac ucca 34.

í A debreceniek J 
0 találkozóhelye \
f Budapest legelsGrendü, rno- » 
$ darn családi szállója az J

l István Király t 
t szálloda J
$ VI., Podmanlczky-utca R. f
& Mértékeit érák, figyelmet 9
M kltJolgélét, modern be- >9 rendezés, központi fütét, f
a me'.egvlzezolgáltetés« II“« A

9 A Nyugati pályaudvar közelében, #

Töríesztéses kölcsönöket
35 évre, valamint részünkről egy évig

íelmondhatlan váltókőlcsönőket
földbirtokra első helyi bekebelezés mellett

legelőnyösebben folyósít

Általános Forgalmi Bank
I Részvénytársaság

,Jégszekrények
minden célra, úgyszintén háztsrtásl 

I használatra Is. Olcsó gyért árak.

SÖRK1MÉRŐ KÉSZÜLÉKEK
I minden méretben. Kérjen írjegyilkot.

STILLER ARTHUR ?éu,dM-v"«:
mm

Perzsaszonyeg
jó és tartós minőségű már 
800,000 koronás á-ban kap­
ható vagy tetszésszerinti minta sze­
rint lendelhető.

Szőnyegek nyári meg­
óvását, szakszerű javítását, 
Vacuum szerinti portala­
nítását, isztitását olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett vállal

Lórincz szönyegözem
Szobosatlíti'ut II B.

• : t
i . ' A* $<

Debrecen, Piac-utca 79.

Westenú-száilő
Budapest, VI., Ber!inl-íór 3.

(Nyugati pílyaudvaren.)
Tel. L. 920 64.

Hiiieg-melagviz mindsn szobában.
Fürdők. Uft. Rádió. 

Utcai szobák ára 40,000 K-tól 
70,000 Kig

Hosszabb tartózkodásnál engedmény.
iPorügyez Sárodotr

igazgató.

4 legújabb rádió-könyvi
Aki rádióval foglalko­
zik, nem nélkülözheti!

Megjelent!

Gyakorlati
rádiókönyv

A készülékek és tartozékok, 
a felszerelés, kezelés és az 

újítások ismertetése.
Irla:

MOLNÁR JÁNOS
oki. gépészmirnök.

240 oldal! 134 ábra! 
Ára 70,000.— korona. 

Kapható :
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Túlzsúfol! raktár foiyián
önköltségi 
áron alul

Or. SZEGŐ SZANATÓRIUMA
Abbázia (Olaszország.)

Legelsőrangu Intézet. 
Saját strandfürdő.

Edző-, hlzó-, erósltökurák.
A gyógyétrend valamennyi formái.

Minden modern physlkálls 
gyógyeszköz.

Gyermekek 7 évtől kezdve kíséret nélkül is.

A Budapestre utazó I
i ■

Kitünően és olcsón étkezhet a
Duna-korzA legszebb helyén a

Lloyd étterein terrasszán
Wurm-utca sarok.
Menü rendszer!

Debreceniek találkozó helye !
BORGIDA FARKAS

a Roya -szálló volt tulajdonosa.

r
i

Szobafestést,
mázolást, tapétázást

Jutányosán vállal

POSZTÓCZKY
Piac-utca 70.

Keresünk
fűszer- és csemegekeres­
kedésünk részére csemegében 
és kirakatrendezésben kimon­
dottan jártas

segédet.
Csakis olyanok adják be 
ajánlataikat, akik elsó- 
rendü cégeknél serviroztak 

Ajánlatok a következő 
címre küldendők: Hász 

Knváci. Gyula.

Vezérképviselet

Hupmobiie,
Salmson,
Delahaye

személy,

Lalii teherautókban,
Continental

au tőQum mikban
NEULÄNDER ANDOR

kocsigyáiában
Debrecen, Erzsébet-u

Telefon 11-47,

28.

gyári garanciával,
üzemredukció miatt 
használt üzemképes

szmiiipli,
transmlssióalkatrészek,
(szijtárcsák, kensolok, stb.)
villanymotorok, 
reservoirok, kazánok, 

gőzgépek

rendkívül olcsón
kaphatók

Herkulesművek R.-T.
Budapest, VI., Figyelö-u. 14-16.
Telefon i Llpót 908-20 

.. 908-21.

Míg a készlet tart
eladásra kerül GYÁRI ÁRON 
kicsinyben is naponta szom­
bat és vasárnap kivételével

naponta d. e. 8-12, és d. u. 1-5-ig
az ELSŐ DEBRECENI 
TEXTILÁRUGYÁRBUN
KUlsővásártór 17/b sz. alatt
női-, gyermekruhára, fürdő 
köpenyre, pvjamára alkalmas

EPONGE
70 és 100 cm. szélességben, 
elsőrangú minőségű válasz­
tékos, Ízléses szép mintákban.

Telefon 10-67.

Hirdetmény.
Az egyházi választók né\jegy­

zéke folyó 1926. évi május hó 15-ik 
napjától 25-ik napjáig bezárólag 
közszemlére kitétetik. Megtekint­
hető az egyházi hivatalban a jel­
zett napokon délelőtt 8—1 órák 
között és ugyanekkor ugyanott le­
het ellene felszólalást az egyh. I. 
t.-c. 19. §-a alapján, írásban beadni.

Debrecen, 1926 május hó 8-ik 
napján.

A debreceni református egyház 
elnöksége.

•IS
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BMSSZMilR FEL
minden konyhában és szobában

MIRA ragadós légyfogót,
mert a légy elrontja ételét, megzavarja álmát. 

Kapható minden jobb Üzletben.
Gyártja: HERCZEG GÉZ* VEGYÉSZETI GYÁR R. T. Ujpast.

Férfi ruhavásznak,
zeugok, valamint nfli 
eponge vásznak nagy 
választékban és olcsó 

árban beszerezhetők

BAGI LAJOS
rőfös és rövidáru üzletében

Batthyányi. 6.

Braun Mihály
urlszabósága

Debrecen, Veres-utca 23. zám 
Elegáns öltönyöket 
olcsó árban készít.

Alakítások, Javítások és vasalások.

Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!
Lávái hívásra házhoz megyek.

Csillárokat
készít, alakit, csiszol, galvanizál 
ezOst, nickel, barna, varesréz 

és fi kete színekben 
FÖLDVÁRI, Debreceni Első 

Elektrotechnikai Gyára 
Száchenyi-u. 55, Telefon 168.

POLOSKA
svábbogár, patkány 
és egér biztosan ki­

irtható szabadalmazott irtó­
szerrel Nagyon olcsón kapható
STERN fesiákiizletében
PIAC-UTCA 10., Bikára! mm6«e

m József rs.
Széctienyintca 1.

Javítások 1 utányosáron,

[Költözködést|
leg Jutányosad ban

Csengeri szállító
eszközöl

Hunyadi-u. 20. Telefon 821.

Rádió.
GÖRCSÖS LAJOS

BATTHYÁNY-UTCA 26. 
Raktáron tart rádiókészülékeket 
érezek alkatrészeit a legjutényo- 
sabb nrplárban. Villamos selyem 

ernyók, Izzólámpák stb.

III— unni* w nmisiii ie n ■* ■iwwriwwi|M|>T

' Részletfizetésre
is csinálok divatos tavaszi 

gyapjúszövetekből

férfi, fiú- és gyermek 
öltönyöket

méret után, divatlap szerint. 
Választolt fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kész tavaszi felöltöket, gumml- 
köpanyegeket dús választékban,
Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9.

VÁSZON, FEHÉRNEMŰ és KELENGYE szaküzlet.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

kiváló ANYAGOK! HATÁROZOTT ÁRAK!

GYŐR.
Ttiefénok.

aOL.202.,581.

mw*™ BUDAPEST.
In (I I111 VD.il.árét use-18.
1 LKfiSea 1 r«w<Snok,

T43-00. 1.979-49.2ot,ao2.,58L tas-oo. l.979-49.

TeheSaotoK

j PÓTKOCSIK 3 1-GTQNMA
I MAGYAR UTAKNAK LEGJOBBAN MEGTELELO AUTO

Divat-keztytik
mánsl minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophotók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR SKi.'Mäai
____________

■eészIeTés Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.

Szántévasak, tengeiyek, kapák, ásók, ráf- 
vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olc.iir.kl ____________Pontú. Je.z^gáji.L

Gummi kabát
férfi

legjobb gyártmány.—, ^

double (2 réteg között)
gummirozva K oou. 

szövet felsővel
K 450.—, 480.-

és mindenárban.
Női és gyermek gunimikabalok 

nagy választékban.
Futószőnyeg

K 35.-, 40.—, 65.-
és minden árban. 

Futószőnyeg különlegességek 
óriási választékban.

Linoleum:
45 cm. széles . . K 45.—
67 ............................ .....

200 „ „ ■ • • »
175.—, 200.— és minden 

árban.
Függönyök:

etamin szintortó mintákkal,
1 teljes ablak, 2 szárny, 1 

drapéria
K 125.-, 160-tól.

Mokett átvető
gyönyörű mintákban K 900-tól.

Ágygarnitura
K 400-tól minden árban, 

óriási választékban.

Haas Lípőt
Linoleum és szönyegáruház

Ferenc* József-ut 58. 
Telefon: 9-68. _

KltUmő uzsonna, 
fagylalt, kávé, cso­
koládé, tejszínhab

Sántha cukrásznál
Hatvan utca 1.

Eladó
5 szobás és minden 
mellékhelyiségekkel 
ellátott és teljesen 
alápincézett uj villa­
épület, mely téli-nyári 
lakásra alkalmas. Azonnal 
elfoglalható. Közvetlen a 
Simonyi-utról való bejá­
rással. 30 évig adómentes. 
Esetleg bérbe is adatik 
minden lelépő» nélkül. Erte- 
kezhetni Simonyi-ut 18/b

Elegáns angol costQmöt és
hosszú kabátot, úgyszintén 
uccal ás alkalmi ruhákat
Jutányos áron készít

Kovács-divatszalon
Püspöki-palota, Hatvan-u. 1., II- udvar.

FIÓK
szervezéséhez képviselőt kere­
sünk, cydnozási és ,,Perirat“ 
szab. patkány- és egérirtó szer­
rel végzendő munkálatok gyűj­
tésére, valamint a „Perlrat" 
szer eladására, mint ennek
magyarországi vezérképviselője.
Csakis megbízható, anyagi biz­
tosítékkal és agilitással rendel­
kezőrészletes írásbeli ajánlatok 
vétetnek figyelembe.Dltrichstein 
Budapest, VII., Kertész-utca 27,

Bútorok I
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt,
városi üzletében

KIRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Jég kapható
minden Időben

Waldmann mészárosnál 
Széchenyi-utca 1. Telefon 936.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9 37.

koronákban.1000

Príma élesdl
darabos és oltott mész
cement, betonkevlcs, stu­
katornád, börlemez, cserép

valamint

száraz tűzifa és poroszszén
azonnali szállításra, a legolcsóbb 

napi árban beszerezhető 
n,.4L. fa-, szén- és építkezési 
Ddl Ilid agyagok telepén
Ispotály uccs 3 b. Telefon 7-86.

Haszonbér! árverés.
A református egyház 1926. évi 

október hó elsejétől 1929. évi 
szeptember hó 31-ig haszonbérbe 
adja a következő egyházi földe­
ket :

A 'Nap ucca 10. számú ház 
utáni Ondód, Perec-diillőben lévő 
5 kát. hold és 628 négyszögöl te­
rületű ;

a Batthyány ucca 18. számú ház 
utáni Perec-düllőben lévő 10 kát. 
hold és 1007 négyszögöl területű ;

az ispotály! kántori kaszáló 8 
kát. hold területű ;

a Kiscsapó (Rákóczi) uccai 
leányiskola utáni, az Ondód, Ve- 
réb-düllőbeli 11 kát. hold és 602 
négyszögöl területű ;

a Varga uccai leányiskola utáni 
Pcrec-düllőben lévő 9 kát, hold 
és 908 négyszögöl területű ;

a Széchenyi uccai leányiskola 
utáni Ondód, Gáll-düllöben lévő 
6 kát. hold és 540 négyszögöl te­
rületű ;

a Csapó uccai leányiskola utáni 
a Csapó uccai díillöben lévő 5 
kát. hold és 1562 négyszögöl te­
rületű és az Eötvös uccai kettős 
leányiskola utáni, a Veréb-düllö- 
ben lévő 5 kát. hold és 1596 
négyszögöl területű földeket.

Feltételek a gazdasági gond­
noknál és dr. Szabó Ferenc egy­
házi ügyvédnél (József kir, here. 
u. 35.) megtekinthetők. _

Az árverési határnap 1926, évi 
május hó 15-én d. e. 9 órakor az 
egyház tanácstermében (Kálvin- 
tér 17.). Kikiáltási ár kát. hol­
danként 3 métermázsa búza. Bá­
natpénz 10%.

A küldöttség
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Tambura zene l Jazz-band I

ÄT=tb?,"lT.rHTambura-zenekarom
esténkint hangversenyez gyönyörűen GAZDAG JÓZSEF vendéglős 
diszitett kerthelyiségemben.Hunyadl-u. 1. mm.

Tambura-zenel Jazz-band l

MOLYKÁR elleni biztosítás szőrme 
is téli ruhákat Kőváry szűcsnél,

APRÓ HIRDETÉSI
Egyszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vaay foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor 
rt könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres­
kedés Piac ucca 24., Szőllósi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv 
kereskedés Hatvan ucca 15., ürünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné 
»_«i. iia»'T«r1 acca 70, Kiss József füszerüzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL
ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma­

gas áron vásárol Végh órás, Hu- 
nyadi 15.________ 3928

HAZAT veszek 120 millióig belterüle­
ten. Ajánlat Kossuth ucca 42., eme- 
let.___________ __________________*185

EGY füszerberendezést és használt 
rollós ajtót keres megvételre 
Schwartz Mór, Hatvan u. 61., liszt­
lerakat.  4192

JÉGSZEKRÉNY, jókarban levő, meg­
vételre kerestetik. Simonííy u. 5., 
baromfiüzlet. Telelőn 412, 4287

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők

Lefkovits bútoráruházban
Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.

I m I eladAs I m |
GOBELIN, díván, két fotel, asztalka 

eladó. Hatvan u. 35., I. em. 4306
MINDEN szép nő Földes-Mandula- 

pasztát használ, Pariümíorrás, Hat­
van u. 11. 4269

ELADÓ ház Csokonai ucca 24. szám 
Értekezni lehet Csillag ucca 108. 
alatt. 4233

ELADÓ jó ablak, jutányosán, 180— 
90, benyilós, nyolc szárnyas. Ma­
dár Kálmán, Nyilastelcp, Emcrich 
ucca 4. 4301

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
gyiirük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére ce­
mentáru gyárában Debrecen, Hat­
van u. 7. 2342

ÜVEGEZÉSI munkákat, gitteléseket 
legolcsóbban készít Glück Gyula, 
Hatvan u. 11. 3979

L 1 ac uivöuoa&i uuiiuru ^ e,—
nél, déligyümölcsökben, stb., pince­
üzletében kicsinyben és nagyba 
Csapó ucca 21, Telefon 14—14.

29’
rASÁRUK, edények, keritésfonato 

kapák, kaszák, Nagy vasüzletébc 
Csapó uccai forduló.__________ 2T_

SZÉPEN és olcsón plisséroz Farkas 
és gouvréroz Farkas Bella utóda, 
Külsővásártér 16., Arany János uc­
ca végével szemben.___________ 3989

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7.

______________________ 2341

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald cíoö üzem gyártmányai, 
Sas uccu,__________________ 2351

BETONCSERÉP, cementlap. kot- 
Kviirlt legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kishegyesi-ut 2. Telefon 307, 2573

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya-
gok legolcsóbban beszere7,hetők 
Debreceni Mükőgvárnál. Fürdő u. 2.

2757

gyárnál. Fürdő u. 2.
BAKOS ISTVÁN

kat-ár szerint röfös,

118.

EZÜST női ridikül és tem 
eladók. Miklós ucca 4.

HORDÓSKAPOSZTA, jó 
kapható Simonffy u. 5., K 
Telefon 4—12.

Bálint ucca 22.

Piac u. 44.

Dezső, Nyomtató u. 12.
TAKARÉKTÜZHELY legolcsób 

beszerezhető, ugyanott alakitá 
javítását felelősséggel vállalom. 
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4

malom.

PESTEKEK. lakkok, firnisz. 
cok. legfinomabb szoba rodP 
legolcsóbban kapható. Klein 
Aranv János 10.. udvarban.KU1VC, ~-
Dégenfeld-tér 11. szám.

SODRONY ÁGYBETÉTEK legjobb ml- 1 BA 
nőlégben 150.000 koronáért, egyéb 1 
vas- ée rézbutor gyári árban be- I — 
ezerezhetők i Debreceni Vmbntor- I JÓ 
gyár Részvénytársaságnál. 3571 I

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József I 
asztalo« ajánlja saját készítésű bu- I — 
torait. 2790 I Tí

AJTÓK, ablakok, szoba és konyha- I
bútorok, portálok festését és zo- I 
máncozását olcsón vállalom. Buto- I N1 
rokból férgeket felelősiéggel kiír- I 
tok. Lövinger Dániel mázoló és lé- 1 -p 
nyező, Nap ucca 11. 3495 1

HA elegánsan óhajt ruházkodni, for- I 
dúljon Séllyei József uridivat «za- I 
hóhoz, Péterfia ucca 42, 3462 I q

ANGOL férfi- és nőiszövetek mélyen I 
leszállított árban Weisz Ignátz és I 
Mór cégnél, Piac 73. alatt, 3342 j

Hó, sárcipőt, autógumit olcsón la- I s 
vtt Orbán. Piac ucca 9. 2338 I

ÉKSZERT részletfizetésre adok. — I 
Schiifmann ékszerész, Piac u. 67. I „

3212 n
3 ERDŐS kárpitos Simonffy ucca 13. I

Kész hencserek, díványok kapha- 1 « 
tók. 3772

7 KERÉKPÁROK javítása és eladása I
legolcsóbban Nagy műszerésznél, |
Simonffy u. 19. 3773 I

1 TAVASZI gyenge túró kapható. Túró- I S 
- üzem, Darabos ucca 20. Telefon I
s, 668. 3849 I
” OLCSÓN, szépen plisséroz Farkas I p 
** Bella utóda, Külsővásártér 16., — I
9 Arany János uccával szemben. 3838 I

DI\rATOS női, férfi és gyermekharis- I g 
nyák kaphatók. Fejelést vállalok. I

1- Hatvan ucca 16. 3853 1
JÓMINÖSÉGÜ csertégla kapható Tóth j b 

ij és Sebestyén Kishegyes! úti tégla- I
— gyárából. Az eladást eszközli a I
u. Debreceni Mükőgyár r.-t., Fürdő I
84 ucca 2. Telefon 10—93. 3863 1 ̂
e- ÜVEGEZÉSI munkát legolcsóbban ké- I 
ca szil Ónody Gyula, Péterfia 37. Te- I
83 eíon 12—64. 3864 "
ek ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al- I
82 kalmi csokrok ízlésesen és olcsón I
77 kaphatók készen és megrendelésre. I

' Széli Sándorné, Csapó ucca 81. j
oó 2788SS 1
nk ÉPÍTKEZÉSHEZ meszet, téglát, ee- I 
al mentet, elszigetelőt, cserepet, meny- j

nyezetnádat, kőport, folyamhomokot 1
ib azonnal legolcsóbban szállít Rosen- I
el- féld és Fischer, Salétrom ueea 12. |
4. Telefon 674. 3929

89 NŐI, GYERMEKHARISNYA különle- 
ól gességeket Harisnyaáruházban ve- I

et. gyen. Szent Anna ucca 2. 4049 1
90 BÁRMILYEN komplikált órák lavltá- I 
gy sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb I
:r- árban. Zola müőrás. Bádogos ucca
el- 7 2436
*ő- DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos
59 Halköz 4. Kész hencserek, divá-
an nyok, szalon bőr- és berzsely gar- j
át, niturák állandóan raktáron. Javitá-
— sokat jutányosán készít. 2275

!56 SZEMÉLYAUTÓ, kifogástalan álla-
0t- pótban, Browning belga fegyver-
3U- gyári gyártmány, 1926. típus, 4 ke-
él- rékfékcs, öninditós, Bosch-bcren-
na deressel, összes modern felszere-
!y. léssel eladó. Hortobágy-malom.^^

, HAJDÚSZOBOSZLÓN, közvetlenül a
. hőforrás mellett és az uj olajfor-

198 résnél, Attila ut 154. számú ház
L5 300 négyszögöl telekkel elad*. Ér-
ila tekezni helyssinen a tuajdonossal.
ak. 4176
ör: MAG, garantált petrezselyem 40.000,

I karaláb 100.000. Kisadag 500,
931 1 natWadag 2000 K Paezcltnél. 4045

HÓFEHÉR KENYÉR .... 6600
BÚZA KENYÉR............... 5S00

.BARNA KENYÉR . . . 4800
RNA KENYÉR............. 4000
a KORONA lcrakataíban.

kiadóban. 4302

U IX V 1 W, viaui a u^u m«.i ixm, ív .. -.
gástalan üzemképes, kedvező felté­
telekkel eladó. Háztulajdonosnál, 
Varga ucca negyvenbárom.___4312
TVEN év óta fennálló íaípari üzem, 
országos vevőkörrel rendelkező, 
modem gépekkel felszerelt, eladó. 
Felvilágosítás 356. telefonon nyer­
hető.____________ __ ___________ 4305
ŐALMAKALAPOK. nagy választék­
ban olcsón kaphatók. Malta Anna, 
Csemete u. 10._________ 4265
A olcsón akar ruházkodni, forduljon 
bizalommal a Budapesti Férfi ruha­
áruházhoz, Csapó ucca 17. 4050

)0 EZER koronáért koszt Goldstein- 
étkezdében, Piac u. 19. Vállalok 
lakodalmi szervirozást Bika-szálló­
ban is. Goldstein orth. kóser ét­
kezde. _____________________ 4059

ZENTPETERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hencse- 
rek, garnitúrák raktáron, 2579 

[AR1SNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ban, Piac u. 32., udvarban. 3092

1LADÓ fél hold lucerna lábon, 
eomplett kétszárnyu és tapéta aj­
tók. Teleki 12. az. 4224

1AZHELY, 238 négyszögöl, Miklós 
ucca végén, Postakertben eladó. 
Értekezni Vasöntöde, Szoboszlói ut.

____________ 4291

1LADÓ két politúrozott ágy éjjeli 
szekrénnyel. Thaly Kálmán u. 12 

________ 4293

föLGYFA, akácfa felvágva, hazaszál­
lítva K 46.000__Rákóczi u. 18. 4300

JARISNYÁK, csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb válaszokban 
Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3-191

VARRÓGÉP uj és használt, olcsón 
kapható, kölcsön is kiadó. Szilágyi 
Lajos kézimunka és mühimző vál­
lalata, Debrecen, Széchenyi u. 1.

________ 4201
TÉGLA, cserép és épiiletlebontásból 

kikerült anyagok : ajtók, ablakok, 
stb. olcsón eladók. Csapó u. 33.

4199

LEGDIVATOSABB KALAPOK 80.000 
K. Ruhák legolcsóbban készülnek 
Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 2578

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for- J 
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. .

^Telefon 12—50 és 10—93. 2751
CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 

vásárolhat Soirő SámuelnétiáL 
Szentanna ucca 6. 2365

jól jövedelmező üzletház eladó. Dél­
előtt 10—1-ig. Telelőn 179._____ 4275

ZAMATOS házibor bakator és faj­
szőlőkből, literenkint csak 10.000.— 
Kapható mindennap. Poroszlay ut 
53.____________________________ 4249

ELADÓ keményfa háló, szőnyeg, ké­
pek, edények és háztartási cikkek, 
esetleg lakással együtt. Teleki u. 7., 
Kiss.______________ ____ _________ 4278

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat ké­
szít Szabó József, Varga ucca 1 — 
Berzsel-fotelek és garnitúrák raktá- 
ron. 3783

tat, olcsó árban vállalok. Schiff­
mann órás üzletében, Piac u. 67.

3211
HINTÓ egészen uj állapotban, négy 

gummi- cs négy vaskerékkel, to­
vábbá egy nagy téli-nyári hintó, 
kitűnő erős gyártmány és egy két­
személyes üveges zártkocsi eladó. 
Hortobágy-malom. ____________4264

VANOOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

PIAC UCCA 66. számú nagyjövedel- 
mü bérház nagy telekkel jutányos 
áron eladó. Máté-iroda, Széchenyi 
55._________________________4205

lSÉPLÖGARNITURA lokomobillal, 
jókarban lévő, eladásra kerül. Bő­
vebbet Közraktár, Hid ucca 16. Te­
lelőn 58.  4171

UJ disznóól nagyon olcsón, uj ajtó, 
ablak eladó._ Hunyadi_u. 17.____ 4226

ÓRA-, ékszerjavitást szakszerűen, 
jótállással készít Srettcr, Batthyány 
ucca 13. 4047

ZONGORA használt, rövid, világmár­
ka, eladó. Széchenyi u. 15. 4221

PALLAS-LEXIKON telje«, jókarban 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4219

KÉZIMUNKA anyagok, előraizolások. 
azsurozás. endlizés génen legol­
csóbban Szilágyinál, Széchenyi 1.

_______ 2517
AUTÓ. Egy hatszemélyes, újonnan 

bőrözött, fényezett, uj amerikai er­
nyővel, celluloid ablakokkal, önindi- 
tós, Austró-Daimler autó eladó, tel­
jesen üzemképes. Cim a kiadóban.

4229

LIKÖRASZTAL szervizzel, 6 szemé­
lye« carlsbadi evöszerviz, egy jég­
szekrény és egy Íróasztal eladó. — 
Cim : Telefon 193.______________4237

ELADÓ használt fürdőkád, kisebb 
jégszekrény Czitromnál, Király u. 
2.  4215

JÓZSEF KIR HERCEG UCCA 34.
számú ház négyszobás, fürdőszobás 
beköltözéssel kettőszázhatvanmil- 
liócrt eladó. Máté, Széchenyi 55.

4206
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DARABOS MÉSZ kiadós 72.000 
HÓFEHÉR, iával égetett . 80.000 
OLTOTTMÉSZ ‘/« m> . . . 160.000 
PORTLANDCEMENT . . 120.000 
EGER. STUKATORGIPSZ 80.000 
ALABASTROM GIPSZ . . 120.000 
FOLYAMHOMOK lm3.. 180.000 
FOLYAMKAVICS .... 150.000 
MENYEZET NÁDFONAT 2.000 
Vagontételben nagy árengedmény I 
Kapható Petőü-tér 6. mészraktá- 
runkban. Megrendelhető Korona 
Gőzkenyérgyárnál, Piac 10. Tele­

fon 874.
ELADÓ Jókai ucca 44. száma ház 

háromszobás átadó lakással. Ér­
tekezni ugyanott. __________ 4313

ZONGORA, rövid, kereszthuros és 
egy kétajtós jégszekrény eladó. — 
Fürdő u. 4.____________ 4315

JÓKARBAN lévő hálószoba, konyha- 
berendezés sürgősen eladó. Piac u. 
58, II. lépcső, I. em. 17. ajtó. 4316

FÖLDES Mandulapaszta hivatalos 
vizsgálat szerint teljesen ártalmat­
lan. Pariümforrás, Hatvan u. 11.

________ 4271

TAKARÉKTÜZHELYEK nagyobb 
háztartáshoz alkalmas maiolikások 
két sütővel, vízmelegítővel, továb­
bá egyszerűbbek készen kaphatók. 
Kandia 15._____________________i324

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 
64. Munkákban, árakban vezet. 3093

BÖSZÖRMÉNYI LÁSZLÓ földek, há­
zak, kertek, bérletek közvetítő íro- 
dája, Miklós ucca 7.___________3245

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szé­
pen legolcsóbban Libándi, Debre- 
cen, Péterfia 4.________ 3320

ÜZLETI telep kiadó, esetleg eladó. — 
Károly Ferencz József ut 18-b, Ér- 
tekezni 20. alatt.______________ 3926

ÜGYES francia varrólányok felvétet­
nek Csendes és Emy nöidivatsza-

_ Ionjába. _____________________í!26
HÁZTARTÁSI alkalmazott kitűnő 

helyre kerestetik. Cím házfelügye­
lőnél, Arany János 20__ 7

NÉMETET legmagasabb fokig, francia
kezdőket tanit nyugdíjas tanitónfú
Thaly Kálmán u. 12.___________ i2_

FEHÉRNEMŰ, gyermekruha varrás­
hoz házakhoz ajánlkozom, otthon is 
vállalok. Wilhelmné, Vígkedvű 40.

4291

ELARUSITÓNÖT keres a Halász-féle 
vendéglő, Simonvi ut 2. Intelligens, 
jómegielenésíi, jól író és számok)
16__25 éves keresztény leány vagy
asszony legyen. Varrni tudók előny­
ben Fizetés : fixen kivid Likas cs 
ellátás. Jelentkezni Alföldi íüszer- 
nagykereskedésben, Piac 60. 4298

PAPLANT varrni házhoz megyek. — 
Meghívást „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek.  !_2

MOSNI, vasalni, takarítani házakhoz 
megyek, özv. Babrikné, Arany Já-

KIADÓ magas földszintes két nagy 
szoba, konyha, kamara, mellékhe­
lyiségekkel, átalakítás telének hoz- 
záiárulásával. Szív ucca 14. 43U

EGY bútorozott uccai szoba kapu- 
alatti különbejárattal 15-ére kiadro 
Széchenyi ucca 24._________ __

LEGFORGALMASABB központon 
1 Üzlethelyiség azonnal átadó, epu- 

letfa eladó. Cim a kiadóban. 4316
SZATÓCSÜZLET bárminő célra ki­

adó. Kőim Manó, Hatvan u. 71.^

BÉRBEADÓ családi ház, lakó nél­
kül, forgalmas füszerüzlettel. <- • -

Aki olcsón és Jól akar
női kalapot venni
tekintse meg dúsan felszerelt raktáramat1 i

Schimmer Wló?né
Ofthracen, Piac-utca 2.

Sodrony ágybetétot
legjobb mlnüségben készít

Péisrfia-utca IS.

lag 87. 4321

KIADÓ egy elegánsan bútorozott kü­
lönbé járatú szoba két személy t - 
szere. Hatvan ucca 50. ______Zirf

HÁROMSZOBÁS lakást a belváros­
ban lelépéssel keresek, egy Singer- 
varrógépet eladok. Péterfia u.

nos u. 56. 4260

olcsón eladó.
4230

EGY középkorú perfekt szakácsné 
állást keres. Miklós ucca 45. sz., 
hátulsó udvar._________________ 4258

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják „Szikra Áruház", Piac u. 77. 
sz._____________________________ 4092

PLISSÉROZÁST, gouvrérozást ol­
csón és gyorsan készít Szikra-
Áruház. Piae 77,______ 4208

i Ig- 
4200

PÉNZTÁROSNÖ felvétetik Klcii 
nácnál, Csapó u. 5.

MŰSZERÉSZ tanulót 
senberg és Hammer 
Piac ucca 8.

felvesz Ro- 
mdszerészek,

4252

NAGYTEMPLOMHOZ közel egy te­
lek tenniszpályának azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban.________ 42 ló

SZOBA KfiryOkbútorral vagy anélkül 
átadó. Hadházi ucca 21., füszeruz-
lat.__________________ 4274

IRODÁNAK két szoba 
ban kiadó. Werbőczy
Gálnéj____

KÜLÖNBEJARATU jól bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 15..

_ emelet.________________________ l26.!
ELCSERÉLNÉM a belterületen levő 

modern 4 szobás lakásomat ugyan­
olyan modern 2 szobással. Levelet 
„Lakáscsere" jeligére.__________42a!

UCCAI lakásban

iparkamará-
ucca 4., L, 

4267

FÜSZERKERESKEDÖ segédet felve­
szünk. Ullmann Részvénytársaság.

4246

ba kiadó.
cgY bútorozott szó

Széchenyi ucca 14. 4248

Ma már köztudomású, 
hogy a nyugalmazott 
főtisztviselőkből alakult

FINOM drap kosztüm 
Sas ucca 4., I. 4.__

DEUTSCH LAJOS tüszerüzleteiben, 
Piac ucca 38. és 72,, naponta friss 
liptói túró és teavaj kapható. 4212

ELADÓ jókarban lévő használt kerti i 
bútor. Piac ucca 81., házmesternél. J
__________   4279 í

MÜLÉPET adok viaszért. Kitűnő kis , 
Boconádi-kaptárok eladók. Margit- \ 
fürdővel szemben, 8/B. szám. 4281 j

GAZDÁK figyelmébe ! Ráfhuzás hi- j 
deg utón gépen, olcsóbb és jobb, j 
mint melegen. Nagy kész kocsi­
raktár, uj búzáért és kedvező fi­
zetési feltételekkel. Neuländer ko­
csigyár, Erzsébet u. 28.________4213

TÖLGYFA, akácfa felvágva hazaszál­
lítva 46.000__Rákóczi u. 18. 4243

TÉGLASKERTBF.N fütőházzal szem­
ben négyszobás ház nyolcszáz 
négyszögöl lucernás, gyümölcsös, 
veteményessel eladó, kevés pénz­
zel megvehető. Dezső, Nyomtató u. 
12. 4322

KÖNYVELNI megtanul a 
Szakirodában.

Könyvviteli
4187

PAPLANT varrni házhoz megyek — 
Meghívást „Paplan" jeligére a ki­
adóba kérek. _________________ 4223

EGY jobbnevelésü vidéki izraelita 
leány uriházhoz gyermek mellé ko- 
momának, vagy egyéb megfelelő ál­
lásra ajánlkozik. Összes fehérnemű 
óe nöiruha készítésben jártas, kívá­
natra háztartásban is segít. „Sze­
rény igények" jeligére a kiadóba.

4231
CIPÉSZSEGÉDEK, jobb munkások, 

felvétetnek. Hatvan ucca 41. 4235

ÖTVENMILLIÓ kölcsönt keresek havi 
kettőmillió kamatra, betáblázasra, 
nagyértékü házra. Cim a kiadóban.

SZÉPEN bútorozott különbejáratu 
szoba 1—2 ur részére azonnal ki­
adó. Arany János ucca 8., II. lakas.

4296

DOLLARKÖLCSÖNT nagyobb cs ki­
sebb tételben hosszabb időre beke­
belezésre kiadok. Cím a kiadóban.

4280

TANULÓ
szalon"

ÜGYES
delné

leány fölvéti 
Miklós u. 26.

: tik. ,,K!ára- 
_4241

varrólányokat felveszek. Man- 
Arany János u. 63. 4244

TÜZÖNÖ cipőfelsőrészkcszitéshcz fel­
vétetik. Hatvan ucca 41. 4253

FRANCIA órákat 
haladóknak. Cim

SZÉP nagy irodahelyiség teljes iro­
dai berendezéssel, teleíonnal, kü- 
lönbcjárattal a főtéren kiadó. Ér­
tekezhetni a volt Gyémánt-féle üz­
letben, Piac ucca 58;_________ 4277

EGY különbejáratu butorozatlan szo­
ba azonnal kiadó. Simontfy ucca

__12._______ 4268
BÉRBEADÓ családi ház lakó nélkül, 

forgalmas füszerüzlettel. Csillag 87.
I 4245

szoba konyha, 
átadó. Cim a 

4250
adok kezdőknek, 
a kiadóban. 4254

I
LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a 

Debreceni Független Újság kiadó- 
hivatalában. Piac u. 49.Mérleget, súlyokat | ,

hitelesítve Javít I '

B,HAi,.r*«é,x,‘e !ll vegyes I * I
....  ■" i Mimi—

SZÉP uccai modern 
fáskamara azonnal 
kiadóban.

!•! KÉRÉSIÉT |«|
ÖNÁLLÓ magyar-német levelező : 

mérlegképes könyvelő foglalkozást j 
keres. Választ „Teljesen megbíz- 1 
ható" jeligére kiadóba._______ 4303

FEHÉRNEMŰT olcsón, szépen ké­
szítek, házhoz is megyek. Csokonai
u. 34.__________________________ Hl9

SZERÉNY igényű zsidónö elmenne 
felsőruha varrónőhöz, délelőtt házi 
dologra, délután varrna. „Varrni
tudok" jeligére._______________ 4_ _

LILLAFÜREDI villánkban kitűnő el­
látásra két nyaralót elfogadunk. — 
Bővebbet személyesen. Ajánlatot e 
lap kiadójába „Nyaralás címem

ÍRÓGÉP LEÍRÁSOKAT, magyar, né­
met fordításokat legolcsóbban vál­
lal a Könyvviteli Szakiroda szüle­
tett berlini tisztviselője, Kandia u.
4/b._____________ _______________ 4188 *

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, j 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle- | 
tett német urinőnél, (Esti tanfolyam ■ 
is.) Darabos u. 7. szám. 3012

MINDENKI ingyen kap május 15-ig 
szépítő mandulapaszta mintát. — 
Pariümlorrás, Hatvan ucca 11. 4292

KÉREM azt a magas, szőke, börberri 
felöltős hölgyet, aki csütörtök este 
a Széchenyi kertben a szőrmegallé­
romat megtalálta, hogy azt szíves­
kedjék nekem visszajuttatni. Cim 
a kiadóban.____________________ 431)'

MODERN, Nagytemplom közelében 
lévő kényelmes lakásomnak elcse- 

j rélése tárgyalhaló. Cim a kiadó- I ban. ________________  4304

i KIADÓ két bútorozott szoba együt-

1
 lesen, egyik uccai. Deák Ferenc

ucca 10. Megtekinthető délután 
3—5-ig._____________ 4308

v EGY bútorozott szoba, konyha,
' speiz és mellékhelyiségek kiadó.
' Erzsébet u. 25. Laczkó. Ugyanott
! eőv dupla kézimunka ágyteritö el- |

I adó._____________________________ 4309 I

KÉTSZOBÁS lakást, kettős üzletbe- i 
lyiséget, mely korcsmának, hentes, |
mészáros, kifőzésnek, esetleg más j
célra is alkalmas, elcserélném kis 
lakásért. Érdeklődők Írjanak „For­

galmas" jeligére a kiadóba. 4285

MTűz áí
fűtőanyag kereskedelmi 

vállalat
Kálvín-tér 19. sz.,1. em.22.

(Nagytemplom felől)
a legolcsóbb

•• ! ff

iizetenpg
beszerzési forrás.

, sziefciRg és zséí
nnsifel. yac«, Vfe-n. ?.

Jómlnőségü

utorok
olcsó áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorUzlet.

mm/mm

Kényszsrkölcsön
kötvényeket vesz, kény- 
szerkölcsön hátralékot

befizet
Dr. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

PIAC UCCA 69. számú házban egy
üzlethelyiség kiadó. Értekezhetni 
Ullmann Részvénytársaságnál. 4247

KAPUALJA kis pincével Széchenyi 
uccában azonnal kiadó. Közelebbi 
cim a kiadóhivatalban. 422/

VILLANYSZERELŐ bolt, regi, közis­
mert, műhely, iroda, pince azonnal 
kiadó. Csapó 11., Sümeginél. 4225

KÜLÖNBEJARATU jól bútorozott 
szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., 
emelet, ____ ___ __ __4220

KÖZPONTON vagy annak közelében 
keresek egy szobás lakást mellék- 
helyiségekkel sürgősen, lelépést fi­
zetek. Cim a kiadóban. _ 4232

FORGALMAS kisvendéglő átadó. — 
Ajtó és Kút ucca sarok._____ 4228

1 SZATÓCSÜZLET, esetleg más célra 
is, átadó. Hatvan ucca 71. Kohn Ma-

I nónál.____   4234

! UCCAI bútorozott szoba kiadó.
Csapó ucca 52., 1. ajtó._______4193

CSINOSAN bútorozott udvari szoba 
fiatalembernek kiadó, lelcki 19., 
ajtó 4.  4186

LÉPCSÖHAZBÓL nyíló teljesen kü­
lönálló tágas szoba bútorozva is ki­
adó 15-rc. Piac 71. özv, Fénycsőé­
nél^ ___________ 4236

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. kor 
csuhákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket javít kész.it. minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl. 2143

CSINOSAN bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Arany János u. 15. sz.

4242

EGYSZOBÁS lakást keresek. Esetleg 
konyha nélkül, fürdőszobával vagy 
két szoba ezek nélkül. Cim a kiadó-
ban. ______________ 4240

EGY gyermekszerető leány ajánlko­
zik gyermek mellé. Nyíl u. 23. sz.

4238

VAJAT, megbízható kósert, veszek. 
Glück, Darabos u. 20.________4218

PÉNZKÖLCSÖNT földbirtokra, házra 
legolcsóbb kamat mellett folyósil- 
tat, mezőgazdasági terményeket 
legmagasabb áron vesz Glanz 
László irodája Debrecen, Hatvan u. 
29. Telefon 14—18. _ 4067

RÉGI jómenctelü szatócsüzlet Hatvan 
uccán berendezéssel kiadó. Cim a 
kiadóban. ____________________ 4239

F.GY különbejáratu szoba kiadó május 
1-ctől. Hatvan u. 6. sz._______ 4175

FEST, mos, tisztit mindennemű ru­
hákat kifogástalanul „Kristály", 
Batthyány 13._________________4048

KOTRÁS László katonai, polgári
snnkakésr.itó. Piac ucca 89. 2452

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19., keresztépület  2974

\ MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal Javításokat 
Rákóczi n 36 sz. 1

Nyomatott Hegedi* t, Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság köss vuvomdáÁba. Plan ucca 4*. Mám


